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Slovo starosty…

Vážení spoluobčané, milí přátelé, 
 

s příchodem jara se v obci znovu naplno rozbíhá období, kdy 

se z příprav, jednání a plánů stávají konkrétní kroky. Vedle 

běžné každodenní práce pokračujeme také 

v důležitých projektech, které mají význam 

pro budoucnost Kunratic u Cvikova, a současně se začínají 

ukazovat i první výsledky změn, které se dotýkají 

každodenního života nás všech. 

V letošním roce pokračujeme také v přípravě jedné 

z nejdůležitějších investic pro budoucnost obce, tedy 

projektu tlakové kanalizace a čistírny odpadních vod. 

V uplynulých týdnech probíhaly další konzultace s občany 

i navazující práce na projektové přípravě. Jde 

o dlouhodobý a technicky náročný projekt, který vyžaduje 

pečlivé řešení mnoha detailů, ale jsem rád, že se v jeho 

přípravě daří postupovat dál. 

Vedle toho pokračují i konkrétní práce v terénu. Aktuálně 

probíhá oprava náhonu 2a a navazujících částí, včetně 

propustku na příjezdu do obce od Jablonného 

v Podještědí. Tyto práce s sebou přinášejí i dočasná 

dopravní omezení, za která bych se chtěl všem omluvit 

a poděkovat za trpělivost a pochopení. Pokud vše půjde 

podle předpokladů, měly by být dokončeny do konce dubna. 

Letošní největší stavební akcí obce bude obnova náhonu 

č. 3. Nejde přitom jen o opravu samotného vodního díla, ale 

o důležitý zásah, který má význam i z hlediska odtokových 

poměrů v obci, protože náhon bude zároveň plnit funkci 

odlehčovacího koryta Svitávky při zvýšených průtocích. 

Na realizaci této akce byl již vybrán dodavatel a obec 

na ni získala dotaci z Libereckého kraje ve výši 

1 500 000 Kč. Obnova náhonu č. 3 tak navazuje 

na jeho historickou funkci a zároveň posílí schopnost obce 

lépe zvládat zvýšené průtoky ve Svitávce. 

Ačkoli se jedná o rozdílné oblasti, mají tyto kroky 

společný cíl – zlepšovat technické zázemí obce, její 

bezpečnost i podmínky pro každodenní život obyvatel. 

Vedle velkých investičních akcí se v každodenním životě 

obce začínají naplno projevovat i změny 

v odpadovém hospodářství. Data za loňský rok ukazují, že 

nastavený směr dává smysl – podařilo se snížit množství 

směsného komunálního odpadu, zvýšit objem vytříděných 

složek a současně dosáhnout příznivějších výsledků 

i z pohledu nákladů. I tomu se v tomto čísle zpravodaje 

věnujeme podrobněji. 

Pokračování příspěvku na str. 2 
 

 

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE:

➢ 26. 04. 26   ŠKOLENÍ PRVNÍ POMOCI 

➢ 30. 04. 26   ČARODĚJNICE – STAVBA MÁJKY 

➢ 09. 05. 26   OBECNÍ A SKLÁŘSKÁ SLAVNOST 

➢ 16. 05. 26   DEN S HASIČI 

➢ 29. 05. 26   NOC KOSTELŮ 

➢ 13. 06. 26   DEN DĚTÍ A SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ KOTLÍKOVÝ GULÁŠ 

➢ 14. 06. 26   DACHSMAN TRIATLON 
 

      ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 
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Pokračování příspěvku ze str. 1 

 

Děkuji všem občanům, kteří se o dění v obci zajímají, 

přicházejí s podněty a mají trpělivost i v situacích, kdy změny 

nebo stavební práce dočasně přinášejí určitý diskomfort. 

Věřím, že právě postupné a promyšlené kroky jsou cestou 

k tomu, aby se v Kunraticích u Cvikova dobře žilo dnes 

i v dalších letech. 

Obec však netvoří jen stavby, projekty a technická 

opatření, ale také společná setkávání a příležitosti, kdy se 

můžeme potkat jinak než při řešení každodenních starostí. 

 

Současně bych Vás chtěl srdečně pozvat na Obecní 

a sklářskou slavnost, která se uskuteční v sobotu 9. května 

2026. Věřím, že i letos půjde o příjemné setkání, které 

nabídne zajímavý program a další příležitost společně si užít 

život v naší obci. 

                                Bc. Michal Iwanejko, 

              starosta obce Kunratice u Cvikova 

 

KANALIZACE A ČOV: PŘÍPRAVY POKRAČUJÍ 

Příprava projektu tlakové 

kanalizace a čistírny odpadních vod 

patří i nadále k nejdůležitějším 

investičním záměrům obce pro příští 

roky. Jedná se o rozsáhlý a technicky 

náročný projekt, který vyžaduje 

pečlivou projektovou přípravu, 

majetkoprávní vypořádání i úzkou 

součinnost s vlastníky dotčených 

nemovitostí.  

V uplynulém období pokračovaly 

další práce na projektové dokumentaci 

a probíhaly také osobní konzultace 

s občany. Jejich smyslem je, aby se 

každý včas seznámil s rozsahem 

plánovaného řešení a aby bylo možné 

u jednotlivých nemovitostí co nejlépe 

vyřešit umístění domovních čerpacích 

jímek i vedení kanalizačních přípojek. 

Právě v této fázi je důležité, aby se 

obyvatelé s návrhem seznámili 

a případné připomínky nebo praktické 

otázky řešili co nejdříve. 

Chtěl bych proto znovu požádat 

všechny obyvatele, kterých se projekt 

týká, aby této věci věnovali pozornost. 

Pokud se dosud neseznámili 

s navrženým rozsahem řešení nebo 

ještě neučinili potřebné kroky směrem 

k umístění domovní čerpací jímky 

a kanalizační přípojky, je vhodné, aby 

tak učinili co nejdříve. Včasné 

projednání technických detailů může 

předejít budoucím komplikacím 

a pomůže celou přípravu posunout dál.  

Současně dokončujeme projekt 

čistírny odpadních vod. Podařilo 

se také vykoupit potřebné pozemky 

pro její umístění i pro odvedení 

přečištěných vod, což představuje 

důležitý krok pro další pokračování 

projektu. I v této části tedy obec 

postupuje tak, aby byla připravena 

na další navazující fáze.  

S ohledem na rozsah celé akce, 

potřebnou projektovou a povolovací 

přípravu, očekávané dotační příležitosti 

i nutnost koordinace stavebních prací 

s plánovanou rekonstrukcí vodovodu 

předpokládáme realizaci v letech 2028 

až 2029, s možným přesahem do roku 

2030. Přestože se může zdát, že je 

tento termín ještě vzdálený, právě nyní 

se rozhoduje o tom, jak kvalitně 

a úspěšně bude možné celý projekt 

připravit.  

Je také fér již nyní otevřeně říci, že 

připojení jednotlivých nemovitostí 

si pravděpodobně vyžádá určitou míru 

spolufinancování ze strany jejich 

vlastníků. Konkrétní výše v tuto chvíli 

nemůže být stanovena, protože bude 

záviset zejména na získaných 

dotačních prostředcích a celkových 

finančních možnostech obce v době 

realizace. V této chvíli lze hovořit pouze 

o velmi předběžném hrubém odhadu 

v rozmezí přibližně 10 až 20 % nákladů 

na připojení nemovitosti. O přesnější 

podobě financování budou občané 

včas a podrobně informováni, jakmile 

budou známy konkrétnější podmínky.  

Děkujeme všem občanům, kteří 

s obcí při přípravě spolupracují. U takto 

významného projektu je důležitá nejen 

kvalitní technická příprava, ale také 

včasná informovanost a součinnost 

všech, kterých se bude týkat. 

                     Bc. Michal Iwanejko,  

   starosta obce Kunratice u Cvikova 

 

ODPADOVÉ OKÉNKO 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V ROCE 2025: PRVNÍ ZLOM PO ZAVEDENÍ 

SYSTÉMU DOOR-TO-DOOR 

V dubnu roku 2025 jsme v naší obci zavedli systém door-to-door, tedy rozšíření třídění přímo k domácnostem. Cílem 

této změny bylo zlepšit dostupnost třídění, snížit množství směsného komunálního odpadu a současně postupně stabilizovat 

i náklady na odpadové hospodářství. Z dat za loňský rok je již patrné, že tento krok začal přinášet konkrétní výsledky.  
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V roce 2024 obec vykazovala 15 veřejných stanovišť tříděného sběru a 235 nádob na směsný komunální odpad, zatímco 

v roce 2025 evidovala 11 veřejných stanovišť, 342 nádob na směsný komunální odpad a individuální sběrnou síť pro papír 

a plasty pro přibližně 620 obyvatel.  

Nejvýrazněji je změna vidět u směsného komunálního odpadu. Zatímco v roce 2022 obec vykázala 147,76 tuny 

směsného komunálního odpadu, v roce 2023 to bylo 139,19 tuny, v roce 2024 pak 154,7 tuny a v roce 2025 už jen 123,6 

tuny. Právě rok 2025 tak znamenal výrazný obrat ve vývoji – oproti roku 2024 došlo ke snížení o 31,1 tuny, tedy přibližně 

o pětinu.  

Podobně důležitý je i pohled na vytříděné složky. U papíru, plastů a skla obec v roce 2022 vykázala celkem přibližně 

39,8 tuny, v roce 2023 asi 38,6 tuny, v roce 2024 zhruba 30,4 tuny a v roce 2025 již 42,9 tuny. Ve srovnání s rokem 2024 

tak došlo k nárůstu těchto hlavních tříděných složek o více než 12,5 tuny, tedy přibližně o 41 %. I tato čísla potvrzují, že 

po zavedení systému door-to-door se podařilo část odpadu přesunout ze směsného komunálního odpadu do třídění, což 

byl jeden z hlavních cílů celé změny.  

Pozitivní posun je patrný také v nákladové oblasti. Podle dotazníků EKO-KOM činily celkové náklady obce na odpadové 

hospodářství v roce 2024 částku 1 412 141 Kč, zatímco v roce 2025 to bylo 1 326 046 Kč. Meziročně tak došlo k poklesu  

o 86 095 Kč, tedy přibližně o 6 %. Je přitom potřeba dodat, že se nejedná o jednorázovou úsporu „na papíře“, ale o první 

viditelný výsledek změny systému, která se promítla jak do množství odpadu, tak do celkové ekonomiky odpadového 

hospodářství obce.  

Rok 2025 tak lze v oblasti odpadového hospodářství označit za přelomový. Po letech, kdy se množství směsného odpadu 

i náklady vyvíjely méně příznivě, se podařilo nastartovat opačný trend – méně směsného komunálního odpadu, více třídění 

a současně nižší celkové náklady. Zavedení systému door-to-door samozřejmě nevyřeší vše samo o sobě, ale první výsledky 

ukazují, že změna byla správným krokem a že má smysl v nastaveném směru pokračovat.  

                   Bc. Michal Iwanejko,  

starosta obce Kunratice u Cvikova 

 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 2026 

V sobotu 14. března ožil sál kulturního domu pestrou 

přehlídkou masek. Tradiční Dětský maškarní karneval i letos 

přilákal malé i velké návštěvníky, kteří si přišli užít odpoledne 

plné zábavy, tance a soutěží. 

Sál se postupně zaplnil pohádkovými i filmovými 

postavami nejrůznějších druhů – od princezen a rytířů přes 

zvířátka až po superhrdiny. Bylo fajn vidět, jak mnohé masky 

vznikaly s pomocí rodičů s velkou dávkou fantazie 

a pečlivosti. Potěšující bylo, že se do karnevalového veselí 

zapojili i někteří rodiče, kteří svými nápaditými převleky 

skvěle doplnili celkovou atmosféru. 

O hudební doprovod a skvělou náladu se postaral DJ 

Roman P., který svým výběrem písní dokázal roztančit nejen 

děti, ale i dospělé. 

Parket byl po většinu odpoledne plný a energie v sále 

byla doslova nakažlivá. Velký podíl na úspěchu akce měli 

také animátoři šašek Roman K. a princezna Káťa, kteří  
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připravili bohatý program plný soutěží, her a tanečních 

aktivit. Děti si tak mohly vyzkoušet nejrůznější disciplíny, 

zapojit se do společných her a získat drobné odměny 

za svou šikovnost a nadšení. 

Velmi příjemným momentem byla také aktivní účast 

rodičů a prarodičů, kteří neváhali povzbudit své děti, zapojit 

se do soutěží nebo si společně zatancovat.  

Každá maska byla 

originální a jedinečná, 

a proto nebylo snadné 

vybírat ty „nejlepší“. 

Organizátoři se proto 

rozhodli ocenit všechny 

malé účastníky sladkými 

dobrotami. 

Poděkování patří Jitce, 

Aničce, místní mládeži 

a všem dobrovolníkům při 

přípravě celé akce, 

výzdobě sálu a rodičům, kteří nám pomohli s následným 

úklidem sálu. Díky jejich ochotě a nasazení se podařilo 

vytvořit příjemné prostředí a vrátit sál opět do původního 

stavu. 

Děkujeme všem, kteří se letošního karnevalu zúčastnili, 

ať už jako organizátoři, účinkující nebo návštěvníci. Věříme, 

že jste si s námi odpoledne užili. 

        Martina Černá, místostarostka 

 

ŠIBŘINKY  

přivítaly jaro v plné parádě. 

S prvními teplejšími dny 

a probouzející se přírodou přichází 

i okamžiky, které dokážou vykouzlit 

úsměv na tváři napříč generacemi.  

Jedním z nich jsou bezesporu 

tradiční Šibřinky organizované 

sportovním klubem SK Kunratice – 

událost, která každoročně symbolicky 

otevírá dveře jaru a přináší radost 

a zábavu. 

V pátek 20. března se kulturní dům 

v Kunraticích u Cvikova opět proměnil 

v místo plné fantazie a dobré nálady.  

Návštěvníci dorazili v pestrých 

a originálních kostýmech, které dodaly 

celé akci jedinečnou atmosféru. Mezi 

nimi nechyběly motivy z říše hmyzu, 

veselé dvojice banánů s opičkami, 

elegantní pilot se svými stevardkami 

ani návraty do minulosti v podobě 

stylových převleků inspirovaných 

60. a 80. lety. 

Právě kreativita účastníků je tím, co 

dává Šibřinkám jejich nezaměnitelný 

charakter. 

Bylo by skvělé, kdyby se v dalších 

ročnících zapojilo ještě více masek 

a nápaditost posunula laťku zase o kus 

výš. Inspirací mohou být i jiné obce, 

kde se osvědčilo zvýhodněné vstupné 

pro návštěvníky v kostýmech.  

Dalším tipem může být i tematický 

převlek samotných pořadatelů – 

členové sportovního klubu by mohli 

například vsadit na jednotný styl  



ve svých dresech a stát se tak 

nepřehlédnutelnou součástí večera. 

           

Velké poděkování patří všem, kteří 

se na organizaci podíleli. Díky jejich 

nasazení proběhl večer hladce 

a v příjemné atmosféře.  

Nelze opomenout ani štědrost 

sponzorů, kteří věnovali hodnotné 

ceny a přispěli tak k celkovému 

úspěchu akce. 

Děkujeme také všem 

návštěvníkům, kteří dorazili v maskách 

a kostýmech a pomohli vytvořit 

neopakovatelnou kulisu plnou 

originality a dobré nálady. 

Už teď se těšíme na další ročník.  

A jedno malé připomenutí na závěr: 

příště rozhodně nezapomeňte 

na kostým – protože právě ten dělá 

Šibřinky Šibřinkami.                                                  

                             

    Josef Černý 

 

UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME NAŠI OBEC KUNRATICE 

V sobotu 28. března 

2026 ožily Kunratice 

smysluplnou aktivitou.  

Naše obec se již 

podruhé zapojila 

do celorepublikové 

iniciativy „Ukliďme 

Česko“, jejímž cílem je 

spojit lidi napříč 

generacemi v péči 

o prostředí, ve kterém 

žijeme. 

Do akce se zapojila 

skupina ochotných 

dobrovolníků, kteří 

neváhali věnovat své sobotní dopoledne dobré věci. 

Vybaveni rukavicemi a pytli na odpad vyrazili do různých 

částí obce – od lesních stezek 

až po frekventovaná veřejná 

místa.  

Tam, kde ještě ráno ležely 

odhozené odpadky, bylo 

během několika hodin opět 

čisto. 

Výsledkem společného 

úsilí nebyly jen naplněné 

pytle, ale především viditelná 

proměna okolí, která potěšila všechny zúčastněné.  

Přálo nám i počasí, které přispělo k tomu, že nám 

práce šla od ruky. Nechyběla dobrá nálada, vzájemná 

spolupráce ani pocit, že společně dokážeme měnit věci 

k lepšímu. 

Velké poděkování patří 

každému, kdo přiložil ruku 

k dílu. Právě díky takovým 

lidem má smysl podobné 

akce pořádat a rozvíjet.  

Iniciativa „Ukliďme 

Česko“ každoročně 

oslovuje tisíce 

dobrovolníků po celé 

republice a je inspirací 

i pro menší obce, jako je 

ta naše. 

Letošní ročník potvrdil, 

že Kunratice mají srdce 

na správném místě.  

Už nyní se nabízí otázka, kolik nás bude příště. Věřím, 

že se naše řady opět rozrostou a společně navážeme 

na letošní úspěch. 

Ještě jednou upřímné díky všem, kteří se zapojili 

– a těším se na viděnou při dalším ročníku! 

Martina Černá, místostarostka, foto J. Černý, M. Iwanejko 

 

  



Stránka 6 z 22 

NĚCO MÁLO OD HASIČŮ...

Začátek letošního roku byl v našem sboru opět ve znamení spolkové činnosti, spolupráce s přáteli i odborné přípravy 

jednotky. Dne 8. února jsme předali pamětní list panu Jiřímu Pačinkovi jako poděkování za spolupráci a podporu 

při společných akcích. Velmi si vážíme také dlouholetého přátelství s našimi kolegy 

z Polska, a proto jsme se dne 14. března zúčastnili výroční schůze u Ochotnicza Straż Pożarna Ruszów. 

První letošní výjezd naší jednotky se uskutečnil 8. března při požáru travního 

porostu v Kunraticích u Cvikova. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že hoří tráva 

na louce o rozloze přibližně 20 x 30 metrů. K obklíčení požářiště byly nasazeny čtyři 

vodní proudy. Na místě zasahovala také JSDH Cvikov, po uhašení a prolití požářiště 

se dostavily rovněž JSDH Jablonné v Podještědí a HZS Česká Lípa. Po ukončení zásahu 

se jednotka vrátila zpět na základnu. 

V neděli 29. března pak proběhl praktický výcvik práce s ruční motorovou řetězovou 

pilou, kterého se zúčastnilo šest hasičů. Součástí výcviku bylo také vyřezání vegetace 

v souvislosti s přípravou opravy náhonu III. I podobné činnosti ukazují, že práce hasičů 

nespočívá jen ve výjezdech k mimořádným událostem, ale také v průběžné přípravě, 

odborném výcviku a pomoci obci tam, kde je to potřeba. 

V nadcházejícím období nás čeká také několik tradičních i oblíbených akcí 

pro veřejnost. Ve čtvrtek 30. Dubna se uskuteční pálení čarodějnic a stavba májky, 

přičemž příprava vatry proběhne ve spolupráci se SK Kunratice u Cvikova. 

V sobotu 9. května se zapojíme do Obecních a sklářských slavností, kde budeme zajišťovat občerstvení.  

V sobotu 16. května připravujeme další ročník akce Den s hasiči, na který zveme malé i velké návštěvníky, podrobnosti 

najdete na plakátu uvnitř zpravodaje. 

A v sobotu 13. června se můžete těšit na tradiční soutěž O nejlepší kotlíkový guláš, která bude letos spojena také 

s dětským dnem. 

Michal Iwanejko, foto M. Iwanejko  

 

 

POZVÁNKA: PŘIJĎTE NA BEZPLATNÉ 

ŠKOLENÍ PRVNÍ POMOCI 

V neděli 26. dubna 2026 od 14.00 hodin 

se na sále kulturního domu uskuteční školení první 

pomoci, které pořádá SDH Kunratice u Cvikova. 

Školení je zdarma a zúčastnit se ho může i veřejnost. 

Zveme všechny, kteří si chtějí osvojit nebo připomenout 

základy první pomoci a správné reakce v krizových 

situacích. 

 

 

 

 

 

Zdroje obrázků: https://m.praha8.cz/prvni-pomoc.html, 

https://prvnipomoczvladneme.cz/produkt/kurz-prvni-pomoci-pro-rodice 

 
  

https://m.praha8.cz/prvni-pomoc.html
https://prvnipomoczvladneme.cz/produkt/kurz-prvni-pomoci-pro-rodice/?v=9c049173fad5
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

NÁVŠTĚVA MÍSTNÍ SKLÁRNY A VÁNOČNÍ PŘÁNÍ V OBCI 

- co se do minulého čísla nevešlo 

Dne 9. 12. 2025 jsme s dětmi navštívili místní sklárnu pana Pačinka, kde jsme měli možnost nahlédnout do práce 

šikovných sklářů. Děti pozorovaly, jak vznikají krásné skleněné výrobky, a s nadšením sledovaly postup foukání skla. 

Na závěr jsme od pana Pačinka dostali dárečky, za které i za program velmi 

děkujeme. 

Poté jsme se společně vydali popřát krásné Vánoce do místního obchodu. Děti 

předaly malé dárečky a popřály klidné a radostné svátky. 

Naše poslední zastávka byla na obecním úřadě, kde jsme také popřáli krásné Vánoce. Všude nás přijali velmi mile, 

a celý den se tak nesl v příjemné, sváteční náladě. 

Dne 10.12. jsme navštívili galerii Sever ve Cvikově, kde jsme si prohlédli krásné fotografie pana Nigrína. Moc se nám 

to líbilo, atmosféra byla příjemná a celý zážitek jsme si opravdu užili. 

           Zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/materska-skola/aktuality/

 

NÁVŠTĚVA PŘEDŠKOLÁKŮ V PRVNÍ TŘÍDĚ 

Vzácná návštěva přišla do první třídy 

v pondělí 26. ledna. 

Šest předškoláků, kteří se chystají 

k zápisu, se přišlo podívat, jak 

to vypadá ve škole během výuky. 

Přivítala je paní učitelka Pecinovská. 

Prvňáci a druháci ukázali svým 

budoucím spolužákům, jak pracují 

během hodiny matematiky. 

Poté přišla řada na zábavné úkoly 

i pro předškoláky. Vyzkoušeli si, kolik 

poznají písmenek, počítání do šesti 

i práci s interaktivní tabulí. Zní to jako 

zkoušení, ale paní učitelka vše připravila 

hravě a barevně        

Moc děkujeme za přivítání a zapojení 

do výuky, zatím alespoň na jednu 

hodinu.        

Zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/materska-

skola/aktuality/ 

 

 

 

 

 

https://www.zsamskunratice.cz/materska-skola/aktuality/prosinec-528cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/materska-skola/aktuality/predskolaci-ve-skole-545cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/materska-skola/aktuality/predskolaci-ve-skole-545cs.html
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ZÁPIS DO 1.TŘÍDY 

Ve středu 4. 2. 2026 proběhl na naší škole zápis do 1. třídy.  

Pro budoucí školáky byla 

připravena stanoviště 

s různorodými úkoly, za jejichž 

splnění získali pamětní list, 

sladkou odměnu a drobné 

dárky.   

Celým zápisem je s ochotou 

a úsměvem provázeli žáci 

třetího a čtvrtého ročníku, kteří 

jim byli nápomocní a pomáhali 

vytvářet klidné a přátelské 

prostředí. Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, podpory 

a pozitivního naladění a stalo se krásným prvním krokem 

na cestě k jejich školnímu životu. 

Předškolákům přejeme ještě spoustu příjemných chvil a zážitků v mateřské škole a v září se těšíme. 

   Mgr. Hedvika Pecinovská 
             Zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/ 

 

KARNEVAL V DRUŽINĚ 

V úterý 17. února 2026 se v družině 

uskutečnil karneval, který přinesl 

spoustu radosti a zábavy. 

Děti si užily soutěžení v různých 

disciplínách, jako je tanec s balónkem, 

překážková dráha a židličkovaná 

(tanec při hudbě kolem skupiny židlí o 

jednu méně početných než účastníci, s 

postupným vyřazováním těch, kteří si 

při zastavení hudby nestihli sednout a 

židle na ně nezbyla - pozn. korektorky). 

Všichni účastníci si odnesli diplomy 

a malou sladkou odměnu za své 

krásné masky a aktivní účast. 

Celá akce byla příležitostí 

k prohloubení přátelství a spolupráce 

mezi dětmi.  

Zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-

skola/aktuality/

 

DRUHÁ NÁVŠTĚVA ŠKOLY V KNIHOVNĚ 

V úterý 17. února se třeťáci, čtvrťáci a páťáci vypravili na další návštěvu Městské knihovny ve Cvikově. Tentokrát 

si pro ně paní knihovnice připravila aktivitu, při které si děti zahrály na spisovatele. Vymyslely a stručně popsaly svůj příběh, 

mohly k němu nakreslit ilustraci a pak si vyzkoušely, jak to probíhá v nakladatelství. Dozvěděly se, jak se knížka vyrábí, 

co vše je k tomu potřeba. Kolik vyjde výtisků, a jak si nastavit cenu za jeden výtisk. Dozvěděli jsme se spoustu nových 

informací. 

https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/zapis-do-1tridy-549cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/karneval-v-druzine-550cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/karneval-v-druzine-550cs.html
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Po skončení programu v knihovně jsem se přesunuli do kulturního centra Sever, kde je až do začátku března k vidění 

výstava soutěžních prací na téma sněhuláci. Soutěž proběhla v lednu, a práce se odevzdávaly do DDM Cvikováček. Naši 

žáci se soutěže také zúčastnili, a jejich obrázky jsou v galerii vystavené, stejně jako sněhuláci naší školky a školní družiny.  

Nakonec jsme si zašli na náměstí koupit pár drobností a hurá zpátky do školy! 

V úterý 17. února jsme šli do knihovny, kde se vyráběly knížky. Potom jsme šli 

na výstavu sněhuláků a fotili jsme se u svého sněhuláka.        Amos Balaceanu 

V úterý 17.2. jsme jeli do knihovny do Cvikova. Vyráběli jsme vlastní knihu. Byli 

jsme na výstavě sněhuláků a můj a Aničky sněhulák tam byl. Na zastávce jsme se 

koulovali.            Vanesa Švajková 

Byli jsme tam v úterý 17. února. Vyráběli jsme knížku. Šli jsme do Severu na 

výstavu.               Emma Seidlová 

Byli jsme tam v úterý 17. února. Zkoušeli jsme si vyrobit knihu. Pak jsme byli na 

výstavě sněhuláků. Líbilo se mi, když jsme si mohli něco koupit.   

                 Jakub Čermák 

17. února v úterý jsme byli v knihovně. Dělali jsme svoji knížku, potom jsme šli 

na výstavu sněhuláků a viděl jsem svého sněhuláka. A našeho sněhuláka z družiny.      Tomáš Wágner 

            Upraveno, zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/ 

 

SRDÍČKOVÝ DEN  

Svátek svatého Valentýna se slaví každoročně 14. února. 

Je svátkem nejen zamilovaných, ale i kamarádů a přátel.  

Také my jsme se letos rozhodli tento svátek náležitě 

oslavit. Chodbu zdobila valentýnská výzdoba.  

Od středy 11. 2.  byla připravena srdíčková schránka 

na „valentýnskou poštu", do které žáci i paní učitelky 

vhazovali krásné vzkazy či obrázky pro své spolužáky.  

V pátek byla přáníčka všem předána.  

Jsem velmi ráda, že si každý odnesl přáníčko a hezký 

pocit, že si na něj někdo vzpomněl.  

Valentýnsky laděná byla dokonce i výuka.  

V rámci výtvarné výchovy vznikl kooperativní obrázek 

srdce, na kterém se podíleli všichni žáci i paní učitelky školy. 

Je to symbol spojení a přátelství.  

Prožili jsme 

krásný den plný 

radosti, smíchu, 

objetí, milého 

chování a školu 

prozářili červeným 

či růžovým 

oblečením, tedy 

barvou lásky.  

Děkujeme všem, 

kteří se zapojili 

a udělali radost 

ostatním.  

              

    Mgr. Hedvika Pecinovská 
                Zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/ 

 

  

https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/knihovna-553cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/srdickovy-den-554cs.html
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MASOPUSTNÍ VESELÍ V NAŠÍ TŘÍDĚ    

V pátek 6. března se naše třída 

proměnila v rej masek. Oslavili jsme 

totiž tradiční karneval, který se nesl 

v duchu dobré nálady, her 

a masopustních tradic. 

Jak jsme si den užili? 

Ráno jsme si povídali o významu 

masopustu a o tom, proč se vlastně 

slaví. K pořádnému karnevalu patří 

i plná bříška, takže jsme ochutnali 

výborné donuty, sladké pečivo i slané 

brambůrky. 

Aby nám na karneval zbyla krásná 

vzpomínka, vytvořili jsme v rámci třídy 

velký kooperativní obrázek. 

Velký úspěch měla i soutěž 

„O nejodolnější balónek“. Děti měly 

balónky přivázané ke kotníkům 

a úkolem bylo prasknout balónek 

kamarádovi, ale ten svůj si uchránit. 

Vítězem se stal ten, komu balónek 

zůstal celý až do konce! 

V 10:00 nastal vrchol dopoledne. 

Společně se žáky 2. třídy a dětmi 

z mateřské školy jsme vyrazili 

na masopustní průvod. Cestou jsme 

o sobě dávali pořádně vědět – řinčeli 

jsme na Orffovy nástroje (soubor 

jednoduchých rytmických 

a melodických nástrojů, které vytvořil 

skladatel Carl Orff pro hudební 

výchovu dětí - pozn. korektorky) 

a zpříjemnili tak dopoledne celému 

okolí. 

Ani po návratu do třídy nadšení 

neopadlo. Zahráli jsme si originální hru 

na chytače, při které bylo úkolem 

pochytat co nejvíce balónků 

do speciálně upravených širokých 

nohavic. 

Byl to den plný smíchu, barev 

a společných zážitků, na který budeme 

rádi vzpomínat! 

        Mgr. Hedvika Pecinovská 
Zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-

skola/aktuality/ 

 

KDYŽ JDE O VTEŘINY 

Dnešní dopoledne v naší škole nevyplnily jen sešity 

a učebnice. Navštívil nás vzácný host – kpt. Bc. Aleš 

Pospíšil, koordinátor prevence ochrany obyvatelstva 

a krizového řízení z Hasičského záchranného sboru 

Česká Lípa. 

Cílem setkání bylo naučit děti, jak si zachovat 

chladnou hlavu v situacích, které doufáme, že nikdy 

nezažijí, ale na které musí být připraveny. 

Co všechno si děti vyzkoušely? 

Program byl nabitý praktickými radami a důležitými 

informacemi: 

  

https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/masopustni-veseli-v-1-tride-559cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/masopustni-veseli-v-1-tride-559cs.html
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Tísňová volání: Děti si procvičily, jak správně telefonovat 

na linky tísňového volání, co všechno musí operátorovi 

nahlásit a jak si zapamatovat správná čísla. 

„Zastav se, lehni si, kutálej se!“: Pan Pospíšil dětem 

ukázal životně důležitý postup pro případ, že by na nich 

začalo hořet oblečení. 

Požár v bytě: Probrali jsme, co dělat, když v bytě začne 

hořet – jak se bezpečně evakuovat a proč nikdy neotvírat 

dveře tam, kde se kouří. 

Odměna za pozornost. 

Pan koordinátor nenechal děti jen pasivně poslouchat. 

Během celé přednášky jim pokládal záludné otázky 

a testoval jejich pozornost. Každý malý „záchranář“, který 

věděl správnou odpověď, byl po zásluze odměněn drobnou 

cenou, což vyvolalo v lavicích velké nadšení. 

Děkujeme HZS Česká Lípa a panu Pospíšilovi za velmi 

přínosnou a zajímavou lekci, která může v budoucnu pomoci 

zachránit to nejcennější. 

    Mgr. Hedvika Pecinovská 
 Upraveno, zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/ 

 

SVĚTOVÝ DEN DOWNOVA SYNDROMU  

Světový den Downova syndromu, známý také jako 

Ponožkový den, se slaví každý rok 21. března.  

Tento den je věnován lidem s Downovým syndromem 

a jeho cílem je zvýšit povědomí o jejich životě, 

schopnostech i potřebách. 

Symbolem tohoto dne jsou dvě odlišné ponožky, které si 

lidé oblékají na podporu odlišnosti a jedinečnosti.  

My jsme si Ponožkový den u nás ve škole připomněli již 

v pátek 20. března. 

Děkujeme všem, kteří si oblékli různě barevné ponožky 

a zapojili se do této akce. 

Upraveno, zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/ 

 

VERNISÁŽ - DOKSY 

Ve středu 25. března jsme se s dětmi vydali na vernisáž obrázků do Doks. 

Jednalo se o výstavu výtvarné soutěže malotřídek, kterou každoročně pořádá 

škola Okna, a právě v Doksech se tato akce pravidelně koná. Každý rok je 

přitom zadáno jiné téma – letos to bylo téma „Ze života hmyzu“. 

Na cestu jsme vyrazili hasičským autem do Svoru, odkud jsme pokračovali 

vlakem. Po příjezdu jsme si prohlédli vystavené obrázky všech zúčastněných 

škol – celkem jich bylo 17. Děti měly možnost vidět různé výtvarné styly 

a nápady svých vrstevníků. 

Z každé školy byl vybrán jeden vítěz.  

https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/kdyz-jde-o-vteriny-560cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/svetovy-den-downova-syndromu-563cs.html
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Za naši školu získala ocenění Anička Cholovská ze 3. třídy, která 

vyhrála výtvarné pomůcky. Výherní obrázky budou navíc 

zveřejněny v kalendáři na příští rok. 

Součástí programu bylo také malé občerstvení a promítání filmu 

Mrňouskové 2, které se dětem velmi líbilo. Po skončení akce jsme 

se vydali zpět na vlak a vrátili se domů plní zážitků. 

Zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/ 

 

CO SE DĚJE VE SKLÁRNĚ A KŘIŠŤÁLOVÉM CHRÁMU? 

DVA JEDNOROŽCI, DVA PŘÍBĚHY, JEDNA VELKÁ VLNA DOBRA  

Malý růžový jednorožec putuje 

ke statečné holčičce, která svádí svůj 

boj s nemocí. Je symbolem něhy, 

odvahy a naděje, že i ty nejkřehčí sny 

mají obrovskou sílu.  

Křišťálový jednorožec patří paní, 

která na léčbu přispěla nejvyšší 

částkou. Je poděkováním za její velké 

srdce, štědrost a ochotu pomoci tam, 

kde je to nejvíce potřeba.  

Děkujeme, že společně dokážeme 

měnit příběhy k lepšímu. Každé gesto 

má smysl.  

Upraveno, zdroj: 

https://www.facebook.com/Pacinek Glass

 

CHARITATIVNÍ ČESKÝ PLES 2026 

Na plese jsme vydražili nádhernou částku 750 000 Kč, 

která putuje rovným dílem třem příběhům – Páťovi 

z @nadace.anezka ,Tomáškovi z @patrondeti.cz 

a Verunce z organizace @debraczech . Ze srdce děkujeme 

všem dražitelům a partnerům dražby @prim.cz Hodinky 

Prim, @korbicka_sperky KORBIČKA ŠPERKY a Patron dětí 

@patrondeti.cz za zapojení do charitativní dražby  

Letos jsme předali cenu za lidskost vyrobenou dlouholetým partnerem plesu firmou 

Pačinek Glass Městské policii Praha za jejich každodenní pracovní nasazení . 

Děkujeme za spolupráci  

Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/ceskyples 

https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/vystava-doksy-565cs.html
https://www.facebook.com/Pacinek%20Glass
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fpatrondeti.cz%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHtkSCmzlJ-XPRxqMYSa7ez2qTiuZVeZe8spd8LKu0XdMA6O3fqBJ_1pe_pT1_aem_kA8rkH0DuMXQpn-HvVGiWQ&h=AT72OAGkILPOZXuMS_5KLhsh8t87O5dSmGdq1Uqj7qd9ord4ewR8aTzoxR9q5N2lVPsR_Flxg-mLZzNjjN9c06_Q468S7oTjTj_hacdgBEgnFL-FoVOWNoAS4dez07NRE3fB81QdvI8M1wyB&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT5sDoeqdsKWNeT-voGmKHTWB892AI0orGJuenStCcj9bUjoNk6XMQpXiCAYmT0GmECWhw2vR9vl55d5H6u2aiOwk7Ogo0Ih2H09t7QsWthU569RAfbZnJXFMLVEb_wK213knqv9XA7cGcvmn3cfmING8VBxWGHfNdKtvPu3oaxLVSd8bEcBudYFw6jXF77GFp09hTHlx1TMajyEQP3djHWouQ
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fprim.cz%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHgKOOkAlw07153JoKDgPRVhK3rUrIy129WCpdx0Qb7azuEMUy8Wmh1CpaKRF_aem_C8jldYgP0zKMoysEMlGbJw&h=AT4BgYZC_tMEpCLSbbAYrglz-Cbdop3fulvTK4u_iSJoiA3TpzO-NenCnCPl9jsVemCFYIgSIQOD3YeK21Cwpyri0tufImA_vfNwMax9rZpTcremi2pdFAUJd0M8U0b7vhwyi_9MBGs8CtSM&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT5sDoeqdsKWNeT-voGmKHTWB892AI0orGJuenStCcj9bUjoNk6XMQpXiCAYmT0GmECWhw2vR9vl55d5H6u2aiOwk7Ogo0Ih2H09t7QsWthU569RAfbZnJXFMLVEb_wK213knqv9XA7cGcvmn3cfmING8VBxWGHfNdKtvPu3oaxLVSd8bEcBudYFw6jXF77GFp09hTHlx1TMajyEQP3djHWouQ
http://patrondeti.cz/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHk_hhDDGO4SYRi3VWnvv0swbBvXxr9p9V0hHURf7022HLA2PkHJryU7E0n74_aem_MrlqPyrNyIX9giA48zQc1Q
https://www.facebook.com/ceskyplesKVArt/?locale=cs_CZ
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Atmosféra osmého 

českého plesu v Obecním 

domě v Praze a přispění 

na dobrou věc  Nadace 

Anežka, Patron dětí 

a Verunka s nemocí 

motýlích křídel  

 

 

 

 

      Zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek Glass 

 

ÚKLID V KŘIŠŤÁLOVÉM CHRÁMU 21. BŘEZNA 

Moc děkujeme všem, kteří dnes přišli přiložit ruku k dílu při úklidu Křišťálového chrámu a poté strávili příjemné chvíle 

při občerstvení ve sklárně  Děkujeme Petru Horynovi za krásné pomlázky  

     Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek Glass 

 

KŘÍŽ KŘIŠŤÁLOVÉHO CHRÁMU 

Dnem 3. března začal další ze zajímavých příběhů našeho Křišťálového 

chrámu - kostela Povýšení svatého Kříže. 

Na jeho kupoli se bezmála dvě staletí tyčil velký kovový kříž, který byl sejmut 

v loňském roce při zahájení generální rekonstrukce věže.  

Originál kříže byl právě dnes převezen do dílny uměleckého kováře 

Alexandra Pleskače v Přepeřích u Turnova, kde se bude vytvářet jeho přesná 

replika, obohacená o unikátní křišťálový prvek. Přece jen jsme Křišťálový 

chrám... 

O průběhu celého projektu budeme průběžně informovat. 

Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/Pacinek%20Glass
https://www.facebook.com/petr.horyna.92?__cft__%5b0%5d=AZaqnk8h0V9wFCc0DuXddwaHptbfNxAukUldhNCrktxXJrLuoTP5jYxjpxd0l6-DYiNHS7L19Cg0O-EoMe_VK_mkDd4Gt9Q31yiSI4TjkaobUyS9baEQnPdSXTzkazNe_DBN0_M3-j4DHjc1ao0xe0RsS8ApIkULiBKDNazunoM4NKdcFapnL5a6ZivZiNsk1XM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057068275292
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
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VÝZVA: HLEDÁME FOTKY A OBRÁZKY KŘÍŽE 

Rekonstrukce kovového kříže z vrcholu kupole 

Křišťálového chrámu je ve fázi příprav a my bychom 

v souvislosti s ní rádi požádali veřejnost o malou pomoc.  

Jak vidíte na fotografiích, kříž je po dvou stovkách let 

staticky narušený natolik, že jeho historické torzo uložíme 

do hlavní lodi našeho kostela jako cennou autentickou 

archiválii a na věž bude osazena přesná replika. 

Pro její výrobu potřebuje umělecký kovář co 

nejvíce podkladů, ideálně obrázků a fotografií, které 

ale zatím chybí.  

Proto bychom chtěli takto veřejně požádat 

případné majitele takových materiálů, jestli by je 

mohli zapůjčit, respektive nám poslat fotokopii, 

podle které bychom mohli kříž co nejvěrněji vytvořit.  

Info na: info@kristalovychram.cz, nebo t. 608 404 986. 

Předem děkujeme za pomoc a spolupráci. 

            Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

JARNÍ ÚKLID KŘIŠŤÁLOVÉHO CHRÁMU 

V sobotu 21. března ožil Křišťálový 

chrám i jeho okolí čilým ruchem. 

Dopolední hodiny patřily společné 

iniciativě, která přilákala ochotné 

pomocníky nejen z naší obce, ale 

i z blízkého okolí. Po zimním období, 

které na místě zanechalo své stopy, 

se všichni s chutí pustili do práce. 

Venkovní prostory se postupně 

proměňovaly – zmizely nánosy staré 

trávy, listí i drobných nečistot. 

Nechyběla ani sbírka odpadků, která 

přispěla k celkovému zkrášlení okolí 

Křišťálového chrámu.  

Stejné nasazení panovalo také 

uvnitř chrámu, kde se dobrovolníci 

věnovali důkladnému úklidu. Prach 

a pavučiny ustoupily svěžesti, lavice 

i vybavení získaly zpět svou čistotu 

a řád se vrátil i do uložených věcí, které 

nyní mají své jasně dané místo. 

Po dobře odvedené práci přišla 

zasloužená odměna. Manželé 

Pačinkovi pozvali všechny účastníky 

do své sklárny, kde bylo připraveno 

milé zázemí i bohaté občerstvení. 

mailto:info@kristalovychram.cz
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
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Nechyběla možnost opéct si buřty 

přímo nad sklářskou pecí. Stoly 

nabízely sladké 

i slané dobroty 

a každý si mohl 

dopřát to, na co měl 

právě chuť. 

Celé dopoledne 

se neslo v duchu 

spolupráce. Bylo potěšující přivítat 

nové tváře 

a zároveň 

prohloubit 

již vzniklá 

přátelství.  

Velké 

poděkování 

patří všem, 

kteří 

přiložili 

ruku k dílu, a také manželům 

Pačinkovým za jejich pohostinnost 

a vstřícnost. 

Určitě se těšíme na další společnou 

akci. 

Josef Černý, předseda spolku 

Křišťálový chrám 

Foto, zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek 

Glass 

 

POZVÁNKA NA AKCI: BADATELSKÉ LÉTO S VESELOU VĚDOU 

Veselá věda zve malé badatele (6–10 let) na příměstské tábory. Letos se děti seznámí se slavnými vědci a s jejich pomocí 

probádají svět rostlin i živočichů. Čekají je pokusy, tvorba vynálezů i celodenní výlet. A kdo ví, možná sami dostanou 

Nobelovu cenu! Program probíhá ve všední dny (8:00–16:00), v ceně je stravování a pitný režim. Dopřejte dětem radost 

z objevování! 

Termíny a přihlášky na: www.veselaveda.cz 

TISKOVÁ ZPRÁVA: 

BADATELSKÝ TÁBOR UČÍ DĚTI OBJEVOVAT SVĚT: NYNÍ I VE VAŠEM OKRESE 

Jablonec nad Nisou - Organizace Veselá věda vznikla pro všechny děti, které chtějí objevovat svět, a pro všechny 

rodiče, kteří jsou zavaleni otázkami „A proč?“. Jejím záměrem je vytvořit prostor, ve kterém děti mohou popustit uzdu své 

přirozené zvídavosti, pokládat všetečné otázky a společně s lektorem na ně pak hledat odpovědi.  

Badatelské programy, které Veselá věda nabízí, jsou výsledkem týmu 

přírodovědců i pedagogů, kteří s láskou tvoří a testují ty nejlepší způsoby, jak 

dětem předat nejen znalosti, ale i zápal a nadšení pro vědu.  

Na příměstských táborech, které organizace letos pořádá, se děti vydají 

na cestu za Nobelovou cenou. Pod vedením slavných nobelistů, jako jsou 

například paní Marie Curie-Skłodowská nebo pan Jaroslav Heyrovský, se seznámí 

nejen s laboratorními pomůckami, ale i s hodnotami, které vědu posouvají vpřed. 

Takovými jsou například spolupráce, trpělivost nebo kreativita.   

Nebude nouze ani o vlastní pokusy a vynálezy. Děti se budou zabývat lidskými 

smysly chutí a čichem, prozkoumají svět rostlin a přírodních barviv, a nakonec se 

ponoří i do světa živočichů. To vše doplní tvorba vědeckých hraček a vynálezů - 

oblíbená stálice na badatelských táborech.  

„Naším cílem není jen děti zabavit nebo jim něco vysvětlit, ale dát jim 

příležitost si věci vyzkoušet samy. Když si na něco přijdete sami, tak to s Vámi 

zůstane napořád.“ uvádí tým Veselé vědy. 

Program probíhá pod vedením lektorů, kteří jsou důkladně proškoleni v bezpečnosti práce i metodách 

zážitkového vzdělávání. Bádání se odehrává uvnitř i venku, aby si děti mohly užít hezkého počasí. Každý týden navíc 

zahrnuje nejen čtyři dny plné pokusů, ale i celodenní výlet. 

Příměstské tábory jsou určeny dětem od šesti do deseti let. Fungují ve všední dny od 8:00 do 16:00. Samozřejmostí je 

zajištění obědů, svačinek i pitného režimu. Kompletní seznam míst konání, termíny a on-line přihlášky jsou k dispozici 

na webových stránkách www.veselaveda.cz. 

Jsme organizace Veselá věda. Už několik let pořádáme vědecké kroužky a tábory, které mají za cíl nadchnout děti pro 

vědu a techniku pomocí pokusů, mechanických stavebnic a dalšího.  

https://www.facebook.com/profile.php?id=100057068275292
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057068275292
http://www.veselaveda.cz/
https://www.veselaveda.cz/
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Záleží nám na tom, aby si děti mohly věci samy vyzkoušet a učily se tak hlavně pomocí zážitků spíše než 

z knih a videí.  

Zároveň chceme, aby byla věda dostupná pro děti napříč Českem, bez ohledu na to, jestli žijí ve velkoměstech 

nebo v menších obcích.  Aby se děti a rodiče ve vašem okolí o našich táborech dozvěděli, potřebujeme Vaši pomoc.  

V OKRESE ČESKÁ LÍPA   LETOS POŘÁDÁME TYTO AKTIVITY:  

Nový Bor - ZŠ U Lesa (10.8.2026 - 14.8.2026), Nový Bor - ZŠ U Lesa (9.3.2026 - 13.3.2026), Česká Lípa - ZŠ 

Špičák, ČL (13.7.2026 - 17.7.2026), Česká Lípa 

- U Kerama (17.8.2026 - 21.8.2026), Česká Lípa 

- U Kerama (6.7.2026 - 10.7.2026)  

Sledujte nás na: 

web www.veselaveda.cz 

Facebook @VeselaVeda 

Instagram veselaveda_official 

YouTube Veselá věda 

Upraveno, zdroj: https://www.veselaveda.cz/ 

 

 

 

 

  

https://veselaveda.cz/
https://www.facebook.com/VeselaVeda
https://www.instagram.com/veselaveda_official/
https://www.youtube.com/channel/UCo6N_h7oKieoco3SQ83wVZg
https://www.veselaveda.cz/
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RUBRIKA „ŠETŘÍME“ 

Vážení a milí přátelé, vítám Vás s novou 

rubrikou. Možná nebudete každý se vším 

souhlasit, a nikoho k tomu nenutím - ale třeba 

leckoho z Vás některý nápad zaujme, 

vyzkoušíte si ho a snad i dáte dál.  

A pokud sami budete přicházet s nějakou 

tou troškou do mlýna - třeba s nějakým 

chutným a zároveň úsporným receptem nebo 

s nápadem, jak využít nebo vhodně prodloužit 

funkčnost něčeho, co by jinak přišlo v lepším 

případě do tříděného či v horším 

do komunálního odpadu - a z rubriky se tak 

stane pódium týmové spolupráce, bude 

to opravdu prima. 

          Ivana Kultová 

Zdroj obrázku: https://pixabay.com/ 

ŠATY  

V krásné knížce „Řídících Márinka“ (z pera téže autorky jako mnohem známější, ale řekla bych zdaleka ne 

tak kvalitní Kája Mařík) prosí dcerka z velmi chudé rodiny matku, která se jí chystá ušít šaty z darované sukně, 

aby k nim udělala - tehdy, na přelomu 19. a 20. století, módní - „balónové“ rukávy. Matka to odmítne se slovy: 

„Z toho, co by padlo na balóny, ušiji tátovi několikery rukavice s palcem.“ 

A v roce 1925 nebo 1926 - tedy ještě před krizí a dobou obecné nouze - píše autorka „Módní 

hlídky“ společenského magazínu „Český svět“ z Paříže: „U starých dam móda se nemění. Ty halí se pravidelně 

do svých krásných, starých krajek, které mají pečlivě uchovány ve skříni a ani nejlepší černá nebo stříbrošedá 

róba by jim je nemohla nahradit.“ 

V prvním případě byla jednoznačným důvodem odmítnutí módního trendu praktičnost a úspora. V druhém 

ne - majitelky vzácných krajek si jistě mohly dovolit střídat nejdražší módní oblečení. U nich však rozhodla 

za léta získaná moudrost a klid v srdci: nač bláznit za módou? V tomto se cítím dobře, je to kvalitní a sluší mi 

to - tak co bych chtěla víc? Tuto moudrost mívali i naši předkové, včetně dětí vychovaných k hospodárnosti, 

úctě k hodnotám a k práci, která pomáhá i proti prázdnému a marnivému uvažování. Oděvy - často vzniklé 

doma od semínka lnu či konopí (toho našeho, neškodného) nebo ovčí stříže - se dělaly tak kvalitní, že vydržely 

po generace a nikdo se je nestyděl nosit jako dědictví; naopak byli lidé hrdi na to, že už rodiče nebo prarodiče 

to měli a oni sami že to nepoškozené uchovali. Ale i věci někdy horší kvality, třeba z trhu, se doma opravovaly 

a přešívaly, aby vydržely dlouho. 

Proč se tím neřídit i dnes? Proč - když už si opravdu potřebujeme koupit něco nového - nesáhnout k pomalé, 

nadčasové módě, která vlastně módou není, protože se nosí od pradávna - třeba ke klasickým puntíkovaným 

nebo kostkovaným šatům s bílým límečkem a manžetkami? Kdo jste četli krásnou knihu Diane Ackermanové 

„Úkryt v ZOO“, připomeňte si snímky vzorné hospodyně, obětavé a hrdinné manželky ředitele varšavského 

zvěřince Antoniny Zabińské, jak jí právě takové šaty znamenitě slušely. Nebo si pořiďme jednobarevné šaty, 

k nimž si koupíme - nebo samy vyrobíme - několikero obměnitelných doplňků jako vkládací límečky a vsadky, 

látkové připínací ozdoby, pásky a podobně? Místo koupě několikerých šatů tak ušetříme nejen peníze, nýbrž 

i místo ve skříni.  

A vůbec, máme-li možnost - proč se nenaučit šití i jiným ručním pracím? Nejen pro nepraktické drobnosti, 

k nimž se ještě tak některá odhodlá, nýbrž skutečně pro praktickou výbavu členů rodiny i domácnosti: třeba 

z pevnějších míst rozpadajících se froté výrobků lze udělat mycí žínky, z hladkých savých zbytků ubrusů nebo 

lůžkovin utěrky a výborné hadry, třeba na nádobí (na rozdíl od vyhazovacích plastových výrobků se dají prát 

a myje se jimi lépe i v těžko přístupných zákoutích nádob). A hadry třeba i olemovat, látkové kapesníky 

  

https://cdn.pixabay.com/photo/2016/10/10/18/40/news-1729539_1280.jpg
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(jsou praktičtější, díky opakovanému užívání levnější a také příjemnější než papírové - nejlépe užívat bavlněné, 

jež lze i vyvářet, můžeme si je také našít ze zbytků) jemně zalátat - vydrží déle a nedělají problémy v pračce. 

Není to ztráta času - uklidňuje to a člověk se pak s větší chutí zakousne i do méně příjemných prací. Ze zbytků 

lze udělat i několikavrstevné chňapky (jako vnitřní vrstvy mezi tu vnější a tu přiléhající k ruce lze využít 

i potrhané a vetché zbytky, ovšem do hladka vyrovnané a dobře prošité, aby se neshrnovaly) a jako poutka 

k nim (i utěrkám, ručníkům, žínkám a j.) můžeme upotřebit vyšeptalé a už nepružící gumy z trenýrek, tepláků 

a podobně. Šití lze i kombinovat s jinou činností: moje babička u četby pletla, já u ní zašívám - při vpichu jehly 

hledím do šití, při vytahování do knížky, čímž šetřím čas a nemám tak ani pocit nudné činnosti, 

ani intelektuálského flákání místo poctivé práce. 

Ano  -  jen máloco se mi jeví tak nesmyslné jako móda. Je podle mne přínosem jen v dvojím – jednak 

pro historii výtvarného umění, protože je jednou z metod pomáhajících určit přibližnou dobu vzniku (a tím 

omezit okruh možných autorů) malířských, sochařských i jiných figurálních zobrazení, jednak se z těchto 

zobrazení mohou dnes nápadití oděvní tvůrci inspirovat různými prvky a jejich kombinacemi. Pro praktický 

život je však závislost na módě záležitostí velmi negativní: nejen v charitách a podobných spolcích (kde jsou 

někdy využity, ale často ne), nýbrž - a obávám se, že drtivou většinou - i zcela bez užitku v odpadu tak končívají 

oděvy, obuv a módní doplňky, které by majitelé mohli ještě dlouho nosit, místo toho je však pod diktátem 

módy často zbytečně nahrazují novými. Přitom ty materiálem i provedením nejkvalitnější výtvory jsou opravdu 

za milionářské ceny a někdy pro svou ryze výtvarnou hodnotu (na úkor praktičnosti) až nenositelné, jako třeba 

mnohá nádherná díla paní Blanky Matragi - a levnější (přitom také ne bezplatná) a módně výstřelková, tzv. 

rychlá móda zas vzhledem právě jak k nízké kvalitě materiálu a provedení, tak k té pomíjivé výstřelkovosti 

dokonce i po odevzdání do charity leckdy oběhne bez využití zeměkouli a skončí na nějakém přecpaném 

a špinavém  tržišti v Africe či v Asii, pokud se nad tou odloženou věcí nesmiluje třeba nějaký výrobce plastových 

předmětů...   

Jistě - chce to změnu mentality: nebýt marniví a nebát se posměchu, že jsem „sto let za vopicema“. Šaty - 

navzdory písničce V & W - nedělají člověka. Dělá ho charakter. A abychom si ho vytvořili, vylepšovali a neztratili, 

je nejlépe obrátit se o radu a pomoc k Písmu a k samotnému Pánu Ježíši, který (což je jediným a pravým 

smyslem Velikonoc) zemřel a vstal z mrtvých jak pro naši radostnou věčnou budoucnost, tak i pro kvalitní 

budování naší osobnosti v přítomnosti: jak ku prospěchu jiným, tak nám samotným k vnitřnímu pokoji a radosti 

- navzdory všemu běsnění kolem nás. 

 

A ještě tip na závěr: šroubovací zavařovačky skladujme otevřené - u zavřených rezatí nejen sklenice, kde 

to lze smýt, nýbrž i víčko, které tím ztrácí spolehlivou funkčnost. Víčka ke sklenicím standardní velikosti stačí 

prostě uložit odděleně, ale u nestandardních by se pak příslušné víčko hledalo těžko - a možná marně. Lépe 

je dát sklenici s příslušným víčkem do jednoho zavázaného sáčku (který, jakož i obsah, musí být dokonale 

suchý), ovšem umístit v něm obojí tak, aby se víčko ani náhodou nepřiklaplo k otvoru. Menší skleničky a jejich 

víčka se do jednoho plastového sáčku - ty bezplatné z obchodu třeba od rohlíků tak dobře využijeme - mohou 

vejít až čtyři; v tak malém množství nebude odlišnost velikostí při shledávání příslušného víčka ke sklenici 

problém.  

Srdečně Vaše Ivana Kultová 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHY LK      lze stáhnout zde: https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/ 

 

 

  

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/section:32
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KRONIKY OBCE KUNRATICE U CVIKOVA 

Všechny dostupné kroniky z obce Kunratice u Cvikova jsou nyní dostupné online na webových stránkách obce 

zde: https://www.kunraticeucvikova.eu/obec/kroniky/  
 

Prostřednictvím Kunratického zpravodaje si je budeme postupně zveřejňovat. 
 

KRONIKA OBCE KUNRATICE - 1. ČÁST 

začínající vznikem místa 

Založena 1. března 1923. 

(7. díl) 

Pozn.: Veškerý text je převzatý bez korekcí a úprav.  
 

Pokračování z minulého čísla. 

Stará jména domů a přezdívky. 

Zámecký vrch. Fotografováno od severozápadu. V místě, kde je na snímku nejvýše položený dům v pozadí, stával hrad, 

nebo také „das Hus“ (das Haus = dům), jak se mu také říkalo. 

  

https://www.kunraticeucvikova.eu/obec/kroniky/
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Bývalý hrad a pozemková vrchnost v Kunraticích 

Vydáme-li se od křižovatky v Kunraticích k jihu, padne nám do oka vlevo od silnice do výšky čnící skalní stěna, do níž 

jsou v horní části vytesány jakési čtyřúhelníky. Jejich část už zub času téměř zničil. Stojíme před Zámeckým vrchem, 

na jehož vrcholu kdysi stál hrad pánů z Kunratic. Do dnešních dnů z někdejšího hradu nezbylo nic víc, než malý kus zdi 

na jihozápadě, zarostlý ovšem trávou. Na tomto místě by ještě mohl být zasypaný větší kus zdiva. 

Na místě někdejšího hradu stojí dnes dům tkalce Franze Seemana (správně Zemana) čp.268, postavený roku 1828. Před 

jeho stavbou bylo na onom místě možno spatřit hlubokou díru dolů do skály, do níž lidé házeli všelijaké odpadky a neřádstvo. 

Tato díra – zřejmě hradní sklepení – byla podle sdělení dnešního majitele zaklopena kamennou deskou, na níž dnes 

v západně položené světnici stojí kamna. 

Bývalá zámecká studna, ležící jižně od popsaného místa, patří v současnosti k domu Vinzense Krauseho čp.298. 

Je zakryta fošnami a zarostlá travou, takže z ní není nic vidět. V roce 1895 nechal tehdejší majitel Karl Neumann studnu 

vyčistit. Je hluboká 20 metrů. Při čištění bylo nalezeno několik rzí rozežraných kusů železa, o nichž se soudilo, že to jsou 

ostruhy a třmeny. Kam ale tyto věci přišly, nepovedlo se mi již vypátrat. 

Stáří této zámecké studny se odhaduje na 600 let. Je škoda, že při budování obecního vodovodu byla tato studna 

zrušena a znovu částečně zasypána. Hrad, neboli „dům“, čili „Hus“, jak se mu ve starých písemnostech říká, byl patrně 

dřevěná stavba, protože až doposud se z něj našly jen velmi skrovné zbytky. Při překopávání zahrádky u Seemanů se našlo 

několik úlomků cihel. Kameny ze zničeného hradu byly podle ústního podání použity při stavbě první hřbitovní kaple 

v Kunraticích (r.1664). 

Majitelé hradu a panství Kunratice. 

Ptám-li se, kdo byli majitelé hradu v Kunraticích, musím se téměř úplně spoléhat na sdělení našeho vlastivědného 

badatele, ředitele měšťanské školy ve Cvikově Josefa Friedricha, jehož pátrání se opírá o dvě prastaré církevní knihy 

ze 14. století, uložené v Praze.1 V ostatních vědeckých dílech jsem našel pouze nepodstatné zmínky. 

Kolem poloviny 14. století seděli na našem hradě rytíři Pancířové ze Smojna, které již počátkem tohoto období nacházíme 

na Zákupech. Poprvé jsou „Panzciřové“ ze Smojna na Kunraticích zmíněni roku 1358. Zda byli majiteli tohoto panství, či zda 

zde byli pouze jako leníci, není jasné. Co se týká původního sídla rytířů ze Smojna, v Rankově příručním slovníku najdeme 

následující údaj: „Smojno, původně tvrz na Boleslavsku, odkud pochází stejnojmenný rod: Friedrich von Smojn a jeho syn 

1311, Johann (Hanuš), řečený Pancíř ze Smojna 1356 a Zikmund ze Smojna 1457.“ Dnes již místo toho jména neexistuje. 

Podle historického vyprávění „Der Engel von Falkenstein“, jehož autor je ovšem uveden pouze iniciálou E.W.J., by měl 

název „Smoyn“ mít stejný význam jako „Schwoika“ (Svojkov) a tehdy na (hradě) Sloupu seděl Mikeš Pancíř ze Smojna.2 

Každopádně ještě před rokem 1358 žil na kunratickém hradě rytíř Johann Pancíř ze Smojna a kolem zmíněného roku 

zemřel. To je nejstarší dějinná zmínka, kterou o Kunraticích máme; více se mi vypátrat nepodařilo. 

28. května 1358 dosadila vdova po jmenovaném, jménem Anna, do Kunratic nového faráře. Jmenoval se Petrus a byl 

synem Heinricha von Swarowitz. Tím je řečeno, že v Kunraticích tehdy byl již kostel. 

Po smrti Hanse staršího zdědil panství Kunratice jeho syn, který rovněž nesl jméno Johann ze Smojna. Ten rovněž 

v letech 1366 a 1372 jmenoval v naší vsi faráře. Jeden z nich se jmenoval Johann.3 

7. srpna 1369 daroval Johann Panzer, sídlící na Kunraticích se svým bratrem Mikulášem, který seděl na Golmicz, míst-

nímu kostelu dvě kopy z výnosů církevního majetku v Götzendorfu (Goczendorf, česky Božíkov). 22. května 1388 bylo však 

rozhodnuto, že Johann, sedící nyní na Zákupech, musí tento poplatek zaplatit. 

  

 
1 Festschrift zum Heimatfeste 1914 a „Reichstadt das kaiserliche Schloß“. 
2 Volks- und Familienblatt „Der Friedensbote“, roč. 1862, str. 130. 
3 Viz dějiny kostela. 
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Pancířové ze Smojna snad byli německého původu. Jejich erb tvoří červený štít, jehož pravou stranu zdobí vprostřed 

stříbrný pás. Na levé straně nahoře je posazena železná rytířská helmice, zdobená červeným orlím křídlem a po pravé i levé 

straně visí dvě červenobílé stuhy. 

Zboží Kunratice (dvorec) s hospodářskými budovami se nacházelo v dnešní dolní vsi a tvořily jej přinejmenším dnešní 

selské usedlosti čp.151 Augusta Meissnera a čp.152 Josefa Hantscheho. Prastarý je zejména objekt ve dvoře při čp.152. 

Je nejstarší a jedinou stavbou z rytířských dob v Kunraticích. Lidé mu říkají „Bullbrich“, tj. bašta (Bollwerk). K rozdělení 

usedlosti na dvě hospodářství došlo teprve v roce 1746.4 

Rytíři Pancířové ze Smojna nezůstali majiteli Kunratic dlouho. Pravděpodobně krátce před 22. květnem 1388 prodal Hans 

Panzer své kunratické zboží Jindřichu Berkovi z Dubé, sídlem na Milštejně. Tím se pak Kunratice dostaly pod pozemkovou 

vrchnost panství Milštejn, jehož zříceniny bývalého hradu ještě dnes přitahují mnoho návštěvníků. Ale ani tam naše ves 

nezůstala dlouho. 

Majitelé hradu a panství Milštejn. 

Jak již bylo řečeno, byl v době, kdy Kunratice patřily k milštejnskému panství, jeho vlastníkem Jindřich Berka z Dubé. 

1. března 1391 sepsal tento Jindřich Berka svoji poslední vůli. Přenechal toho dne svým třem nejstarším synům Hinko 

Dubskému, Jindřichu staršímu a Jindřichu Berkovi milštejnskojablonské panství. Patřil k němu: hrad Milštejn, městečko 

Cvikov a vesnice stejného jména, Kunratice s rytířským sídlem a dvorcem, Horní a Dolní Lindava, Drnovec (v orig. Agrina 

či a Grina), Trávník (v orig. Krazhart), Mařenice (-čky) a opuštěná vesnice téhož jména, Horní a Dolní Světlá a Krompach. 

Dále město Jablonné, Česká Ves, Markvartice, Křížany, Postřelná s dvorcem, Kněžice, Petrovice a Heřmanice. 

Při dělení zboží připadly Kunratice nejstaršímu synu Hynkovi. Ženat byl s Kateřinou, dcerou Haška (Gallus) z Lemberka. 

Ten jí 4. října 1396 zajistil věno, 500 kop grošů, tvrz a ves Kunratice, Heřmanice s příslušenstvím a lesy na Jezevčím vrchu. 

3. června 1409 nechal Hynko (Heinz) toto věnné zboží své ženy, dokud bylo zapsáno na Heřmanice, převést na Českou 

Ves a Markvartice. Hynko zemřel patrně roku 1413. 

Po jeho smrti si jeho vdova ponechala Kunratice s rytířským sídlem jako věnnou zástavu a žila zde až do roku 1425. 

Po její smrti připadly Kunratice jejím synům a hrad byl od té doby obydlen jen zámeckým hejtmanem, který spravoval také 

k hradu patřící statek. 

Hrad i s kostelíkem byl zřejmě zničen za husitských válek v roce 1429. 28. září 1429 totiž husité, vedení Janem Kolúchem, 

majitelem Falkenburku u Heřmanic a Janem z Vartenberka táhli přes Kunratice a Cvikov a dále přes hory obléhat Ojvín. 

V dobách následujících již Kunratice nejsou jako rytířské sídlo zmiňovány. V dědickém dělení ze 13. února 1502 jsou Kun-

ratice uváděny již jen jako část milštejnského panství, jako „Kunratické zboží“, a rovněž i krátce poté. 

Hynko zanechal svůj majetek oběma synům, Jaroslavovi a Jindřichovi. Jmenovali se Jaroslav a Jindřich, bratři Berkové 

z Dubé na Ronově a Milštejně. Jaroslav byl velmi oblíbený a byl nazýván jen „pan Dubzky“ nebo „Dubsky“. Byl věrným 

rádcem a ochráncem Lužice. Za jeho panství zuřily husitské války. Po roce 1432 již není v listinách zmiňován Jaroslaus, ale 

jen jeho bratr Jindřich, který kolem roku 1444 byl také pánem z Lípy. Od tehdy se nazýval „Jindřich z Dubé, sídlem 

na Lípě“. Měl za ženu sestru krále Jiřího z Poděbrad. 

Jindřich zemřel roku 1470. 21. ledna 1471 jsou zmíněni jeho synové Jaroslav, Jiří, John a Petr Berkové, bratři, páni 

z Lípy. 

V roce 1502 připadl Milštejn Václavovi, Jaroslavovu vnukovi, který ale již roku 1505 svůj dědický podíl prodal Petru 

„Birke“ z Dubé. 

13. prosince 1518 koupil Zdislav Berka od svého strýce Petra Berky panství Zákupy za 200 kop grošů a získal poté i zboží 

milštejnské s Kunraticemi. Tak jsme se dostali pod zákupské panství a zůstali jsme tam až do zrušení poddanství. 

 

 
4 Viz historické stavební památky, „der Bulbrich“. 
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Naše poslední pozemková vrchnost, - majitelé panství Zákupy. 

Při koupi panství Milštejn Zdislavem Berkou, který krátce předtím (1518) získal také panství Zákupy, bylo zřejmě kunra-

tické zboží rozkouskováno a prodáno poddaným, protože ve Zdislavově poslední vůli, kterou sepsal 30. května 1553 již 

kunratické zboží není zmíněno. Uvedeny zde jsou jen vesnice, které patřily k panství Zákupy a mezi nimi se vyskytují 

i Kunratice. 

Zdislav Berka zemřel 11. září 1553 jako 85letý stařec na mor. Po jeho smrti byly pro jeho vdovu Annu zajištěny požitky 

z městečka Zákupy včetně příslušenství po tři roky, tj. pro léta 1553 až 1556. Potom přešlo panství na nedospělého syna 

Kryštofa Berky, Zdislava Berku a na Zbynka Berku z Dubé a Lípy, jenž byl velkopřevorem Maltézského řádu ve Strakonicích. 

Počínaje rokem 1565 byl Zbynko jediným vlastníkem Zákup, protože Zdislav Berka si jako svůj majetek vybral Mělník. 

Zbynek Berka zemřel 6. března 1578. 

Jeho nástupce, královský stolník Johann Berka, patrně jeho syn, zemřel 11. listopadu 1578 o 8. hodině večerní staro-

českého času v Lípě. Jeho vrah uprchl. Dědicem se stal Zbynkův syn Václav. Ten si roku 1586 u císaře Rudolfa II. vyprosil 

městský znak a právo smět pečetit zeleným voskem. 

Václav Berka zemřel roku 1608. Zákupy byly hluboce zadluženy, a proto byly prodány za 131.009 kop míšeňských 

císařskému radovi Janu Novohradskému z Kolowrat na Buštěhradě a Košátkách. Ten byl ženat s Alžbětou, dcerou Zbynka 

Berky. 

Podle poznámky v I. kronice cvikovské fary nechal tento majitel 1. prosince 1612 na zámku v Zákupech své poddané 

složit slib věrnosti. Mezi poddanské vsi patřily i Kunratice. Jan Novohradský zemřel v roce 1613, načež se majiteli stali oba 

jeho synové Zbynko a Albrecht. Albrecht zemřel již 19. července 1626 a Zbynko se tak stal jediným vlastníkem. Byl ženat 

s krásnou slečnou Magdalenou z Lobkovic, dcerou svobodného pána Viléma Popela z Lobkovic a Bíliny. Zbynko zemřel 

v nejlepších mužských letech roku 1632. Jeho choť se stala univerzální dědičkou a získala panství Zákupy se zbožími Cvikov, 

Police a Buštěhrad. 

Mladá vdova se brzy znovu provdala, a sice za vévodu Jindřicha Julia ze Sachsen-Lauenburgu, čímž panství Zákupy 

spadlo pod Lauenburské knížectví. Za tohoto knížete vypuklo na zákupském panství poddanské povstání (1658).5 

Vévoda Jindřich zemřel 20. listopadu 1665 a byl pohřben v Ostrově nad Ohří. Jeho choť Magdalena zesnula o tři roky 

později, roku 1668.  

Zákupy pak přešly na Jindřichova syna, Julia Františka vévodu Saského. Ten nechal roku 1683 zákupský zámek vystavět 

do dnešní podoby a proměnil jej ve skvostnou residenci. Tuto přestavbu provedl vévodův stavitel Jeremiáš Süssner 

z Ostrova nad Ohří. Julius František se vyznamenal zejména v roce 1683 při osvobození Vídně od Turků. Z vděku za svoji 

záchranu v Uhrách v této turecké válce postavil pak v letech 1681-85 kapucínský klášter v Zákupech. Náklady na tuto 

stavbu včetně slavnostního vysvěcení dosáhly výše 18 815 zl. 7 kr 5 ¾ feniku. Do této částky nejsou započteny práce 

povoznické a podavačské. Julius František nechal vystavět také dvě sklářské hutě, jednu v Zákupech a jednu na Juliovce 

(Juliustal). Tam byl také tehdy usedlý kunratický mlynář Hans George Kreichwig, který předtím od 24. ledna 1670 

do 31. prosince 1700 bydlel v Kunraticích. 

Po vévodovi Juliu Františkovi Saském připadlo panství Zákupy jeho nejstarší dceři Anně Františce, která se 29. října 1690 

provdala za láskyplného knížete Filipa Viléma z Pfalz-Neuburgu. Brzy nato složili dědiční poddaní své paní a jejímu mladému 

manželovi slib věrnosti. Tehdejší cvikovský starosta Christov Franz Strohbach, řemeslem počestný pekař, o tom napsal: 

„Čtvrtého listopadu Léta Páně 1690 přijeli do Cvikova Jeho Jasnost vévoda Falcký, hrabě z Neuburgu s Jasností vévod-

kyní. Byli s uctivostí očekáváni slovutným cvikovským magistrátem a vším měšťanstvem, jakož i vším obyvatelstvem před-

městí a uvítáni vztyčenými puškami, salvami a oracemi.“ Starosta tehdy přednesl uvítací řeč, kterou patrně sám sepsal 

a která je dodnes k dispozici. 

 
 

Pokračování v příštím čísle… 

 
5 Viz selská povstání. 



Company INTERNAL

Chcete mít i u vás doma špičkové připojení k internetu?
Společnost CETIN a. s. v České republice provádí postupnou obnovu stávající metalické 
sítě. Místo ní buduje  zcela novou optickou síť, která přináší vysokorychlostní internet 
a další digitální služby v nejvyšší kvalitě. 

Rychlost připojení až 
2 Gb/s při pokrytí optickou sítí

Stabilní pevný internet 
bez ohledu na počasí

Nejvyšší kvalita připojení pro 
desítky zařízení současně

Dovolujeme si Vás oslovit s nabídkou BEZPLATNÉHO 
ZAVEDENÍ OPTICKÉ SÍTĚ DO VAŠEHO DOMU.

, který má naNa připojení Vašeho domu spolupracujeme s 
starosti lokalitu 

Máte-li již teď jakékoli otázky, neváhejte kontaktovat přímo našeho partnera

Jméno a příjmení:

Email: 

Telefon:

Web: 

Děkujeme Vám a těšíme se na spolupráci.

ZRYCHLUJEME 

www.cetin.cz



 
výstavba optické sítě   obchodní partner 

 

 

 

 

 

 

Věc: Zjištění zájmu o optickou internetovou přípojku k Vašemu domu 

 

Společnost CETIN a.s. plánuje připojovat domy ve Vaší obci na novou optickou síť. Připojení 

domu bude zcela zdarma. Společnost O2 Czech Republic a. s. zjišťuje pro společnost CETIN 

zájem obyvatel o tato připojení. Současně Vám společnost O2 Czech Republic a. s.  může 

představit i nabídku internetu za speciální cenu pro Vaši lokalitu. 

 

V čem je optický internet lepší než stávající internet vzduchem nebo telefonním kabelem: 

• Rychlost až 2000 Mb/s – tzn. mnohonásobně rychlejší ve srovnání s Vaší dnešní 

přípojkou 

• Příjem digitální televize – vysoká kvalita obrazu, možnost posouvat se v čase 

• Stabilita – není rušen při horším počasí nebo vzrostlou vegetací 

• Připravený na budoucnost – stávající pomalé linky nebudou během několika let stačit 

potřebám domácnosti (videohovory, TV ve vysokém rozlišení, práce z domova) 

• Optickou linku je možné využít i jako telefonní – alternativa pevné linky na volání 

 

Jak probíhá výstavba: 

• Zřízení přípojky podzemním vedením je pro Váš dům nyní ZDARMA! 

• Velmi jednoduchá instalace na pozemku bez dopadu na jeho užívání.  

• Uvnitř domu je instalována zásuvka, do které je zapojen modem, který vysílá v 

domácnosti WiFi nebo rozvádí internet po domě. 

 

V případě zájmu prosím kontaktujte našeho specialistu pro optickou síť. 

Projevením zájmu se nezavazujete k odběru žádné služby a nejsou s ním spojeny žádné 

platby. 

 

V průběhu měsíce dubna a května 2026 Vás navštíví technický pracovník ze společnosti O2 

Czech Republic a. s. s informacemi k připojení domu na optickou síť.  

 
Kontaktní osoba:  

 

Petr Peterka 

e-mail:  petr.peterka@o2.cz 

tel.: +420 604 571 690 

*Pro jednodušší identifikaci pošlete SMS - Vaše jméno, číslo popisné a telefonní číslo.  

 

 

Záměr o budování optické sítě byl projednán s úřadem obce Kunratice u Cvikova. 

http://www.google.com/url?url=http://news.o2.co.uk/2014/05/29/phishing-alert-may-2014/&rct=j&frm=1&q=&esrc=s&sa=U&ei=f5GyU-3dEc6I7Ab_-oD4Ag&ved=0CBYQ9QEwAA&usg=AFQjCNGc132bRZg1Dm_iykXB8cEeEcj6lg


Tel. číslo Operátor Cena Počet minut Množství dat 

 

Předobjednávka služeb 

Zájemce Adresa 

Jméno a příjmení: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Trvalé bydliště: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

RČ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

IČO:                                  ANO            NE 

Č. OP: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Telefon: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

zřízení přípojky 

Ulice a č. p.: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Obec: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PSČ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

E-mail: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : 

 
Po zřízení přípojky do optické sítě O2 mám zájem o tyto služby a zařízení: 

 

Internet v pevném místě 
 

Internet Optický 250  349 Kč/měsíc v O2 Spolu, samostatně 449 Kč/měsíc 

Internet Optický 500  

 
Internet Optický 1 000  

449 Kč/měsíc v O2 Spolu, samostatně 549 Kč/měsíc 

499 Kč/měsíc v O2 Spolu, samostatně 599 Kč/měsíc 

Součástí internetového tarifu je ONEPLAY k internetu s 52 TV kanály, případně vyšší varianta ONEPLAY dle nabídky níže. 

ONEPLAY 

            65 TV kanálů za 199 Kč/měsíc 
 

           109 TV kanálů za 349 Kč/měsíc v O2 Spolu, samostatně za 399 Kč/měsíc 

 
           103 TV kanálů za 499 Kč/měsíc v O2 Spolu, samostatně za 599 Kč/měsíc 

 
                                          158 TV kanálů za 699 Kč/měsíc v O2 Spolu, samostatně za 799Kč/měsíc 

 

 

Zařízení na splátky  
s 

 

 
99 Kč/měsíc po dobu 60 měsíců  

  
69 Kč/měsíc po dobu 60 měsíců 

 
 

Nabídka O2 vč. detailních podmínek poskytování jejích produktů se řídí aktuálním ceníkem O2 platným v době podání objednávky 

a zveřejněným na www.o2.cz. 

Tato předobjednávka je indikativní, konkrétní závazné parametry a ceny produktů budou stanoveny v objednávce, kterou budete 

moci podat po zřízení přípojky do optické sítě O2 na výše uvedené adrese, a to dle aktuální nabídky O2 platné při podání objednávky. 

 

 
Podpisem výše uděluji společnosti O2 Czech Republic a.s., IČ 601 93 336, DIČ CZ60193335, se sídlem Za Brumlovkou 266/2, 140 22 Praha 4 – Michle („O2“) souhlas se 
zpracováním osobních údajů uvedených na tomto formuláři, včetně souhlasu s marketingovým oslovením prostřednictvím kontaktů uvedených na tomto formuláři. 
Kompletní podmínky zpracování osobních údajů jsou uvedeny v tomto souhlasu, v dokumentu Zásady zpracování osobních údajů pro zákazníky O2 dle GDPR 
(„Zásady“), který je dostupný na www.o2.cz, a v příslušných právních předpisech. Poskytnutí tohoto souhlasu je dobrovolné a lze jej odvolat způsoby stanovenými v 
Zásadách. Souhlas je účinný ode dne jeho udělení, nejdříve však od 25. 5. 2018 po dobu 4 let, pokud nebude odvolán dříve. Informace o právech subjektů údajů v 
souvislosti se zpracováním údajů na základě tohoto souhlasu je rovněž v Zásadách. 

 
 
 
 

V ......................... dne ………………………. Podpis zájemce ………………………. 

Supervýkonný O2 Smart Box 

 
Set-top box k ONEPLAY 

 ONEPLAY EXTRA SPORT 

 

 ONEPLAY EXTRA ZÁBAVA 

 ONEPLAY KOMFORT 

 ONEPLAY MAXIMUM 

http://www.o2.cz/
http://www.o2.cz/
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Obec Kunratice u Cvikova

Kunratice u Cvikova č. 145, 471 55 Kunratice u Cvikova
tel.č.: 487 751 729 | e-mail: podatelna@kunraticeucvikova.eu

U S N E S E N Í
zasedání č. 38 Zastupitelstva obce Kunratice u Cvikova
konané dne 3. 2. 2026 v zasedací místnost obecního úřadu od 18:00 hod.

1/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova volí ověřovatele zápisu ze zasedání zastupitelstva
obce č. 38 paní Martinu Černou a Pavlínu Kulíkovou.

2a/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje doplnění programu zasedání o bod č. 14 a
15.

2b/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje program zasedání č. 38 včetně doplnění
v předkládaném znění.

3/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu
obce Kunratice u Cvikova na rok 2026, která je v souladu se schváleným rozpočtem obce
Kunratice u Cvikova na rok 2026, žadateli: S.K. Kunratice u Cvikova, z. s., IČO: 622 37 098,
se sídlem Kunratice u Cvikova č. p. 403, PSČ 471 55, zastoupenému předsedou Tomášem
Zetem, ve výši  110.000,-Kč na úhradu provozních nákladů a zajištění sportovní činnosti
fotbalového klubu a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace mezi obcí Kunratice
u  Cvikova  a  příjemcem dotace  a  ukládá  starostovi  obce  zajistit  uzavření  veřejnoprávní
smlouvy o poskytnutí dotace a její vyplacení v souladu s uzavřenou smlouvou.

4/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu
obce Kunratice u Cvikova na rok 2026, která je v souladu se schváleným rozpočtem obce
Kunratice u Cvikova na rok 2026, žadateli SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Kunratice
u Cvikova, p. s.,  IČO: 656 50 441, se sídlem Kunratice u Cvikova č. p. 1, PSČ 471 55,
zastoupenému starostou Vladislavem Kopeckým ve výši 60.000,- Kč a to na základě žádosti
o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Kunratice u Cvikova na rok 2026, na pořádání akcí a
zajištění  běžné  činnosti  spolku  v  roce  2026,  zároveň  schvaluje  uzavření  veřejnoprávní
smlouvy o poskytnutí dotace mezi obcí Kunratice u Cvikova a příjemcem dotace a ukládá
starostovi obce zajistit uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace a její vyplacení
v souladu s uzavřenou smlouvou.

5/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu
obce Kunratice u Cvikova na rok 2026, která je v souladu se schváleným rozpočtem obce
Kunratice u Cvikova na rok 2026, žadateli  KŘIŠŤÁLOVÝ CHRÁM, z.  s.,  IČO: 17050961,
se sídlem Kunratice u Cvikova č. p. 147, PSČ 471 55, zastoupenému předsedou Ing. Josefem
Černým, MBA ve výši 20.000,- Kč a to na základě žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu obce
Kunratice  u  Cvikova  na  rok  2026,  na  zajištění  běžné  činnosti  spolku  v  roce  2026,
zároveň schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace mezi obcí Kunratice
u  Cvikova  a  příjemcem dotace  a  ukládá  starostovi  obce  zajistit  uzavření  veřejnoprávní
smlouvy o poskytnutí dotace a její vyplacení v souladu s uzavřenou smlouvou.

6/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu
obce Kunratice u Cvikova na rok 2026, která je v souladu se schváleným rozpočtem obce
Kunratice  u  Cvikova  na  rok  2026,  žadateli  Triatlon  Kunratice  u  Cvikova,  z.  s.,  IČO:
070 24 258, se sídlem Kunratice u Cvikova č. p. 145, PSČ 471 55, zastoupenému předsedou
Danielem Zemančíkem ve výši  40.000 Kč,  a  to  na základě žádosti  o  poskytnutí  dotace
z rozpočtu obce Kunratice u Cvikova na rok 2026, na zajištění a organizaci sportovní akce
„Kunratice Dachsman 2026“, konané dne 14. 6. 2026 a schvaluje uzavření veřejnoprávní
smlouvy o poskytnutí dotace mezi obcí Kunratice u Cvikova a příjemcem dotace a ukládá
starostovi obce zajistit uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace a její vyplacení
v souladu s uzavřenou smlouvou.
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7/38Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  nabytí  pozemku  p.  č.  2385/2,  druh
pozemku ostatní  plocha,  o  výměře  306 m²,  v  katastrálním území  Kunratice  u  Cvikova,
zapsaného na LV č. 402 u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště
Česká Lípa, od vlastníka ***, bytem ***, za kupní cenu 250 Kč/m², tj. celkem 76.500,- Kč, a
schvaluje uzavření kupní smlouvy a podání návrhu na vklad vlastnického práva do katastru
nemovitostí.

8/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí bere na vědomí, že *** trvale bytem
***, splnil podmínky pro zahájení stavby rodinného domu stanovené v čl. VI Kupní smlouvy
ze dne 4. 11. 2021, ve znění jejích dodatků, a schvaluje souhlas obce s výmazem věcných
práv – předkupního práva a výhrady zpětné koupě – váznoucích na pozemcích p. č. 1916/2,
p. č. 3285 a p. č. 3272/2 v katastrálním území Kunratice u Cvikova, zřízených na základě
Kupní smlouvy ze dne 4. 11. 2021 včetně Dodatku č. 1 a Dodatku č. 2 a Směnné smlouvy
ze dne 17. 1. 2025 včetně jejího Dodatku č. 1, a pověřuje starostu obce zajištěním všech
úkonů nezbytných k provedení výmazu těchto věcných práv v katastru nemovitostí.

9/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí bere na vědomí informaci o záměru
ukončit  právní  vztah  založený  Dohodou  o  provedení  práce  č.  14/2022  uzavřenou  dne
3. 11. 2022 mezi Obcí Kunratice u Cvikova jako zaměstnavatelem a *** jako zaměstnancem
(pracovní úkol: šéfredaktor Kunratického zpravodaje), bere na vědomí informaci o existenci
Dodatku č. 1 k této dohodě ze dne 9. 1. 2025 a zároveň zastupitelstvo obce schvaluje
ukončení  Dohody o provedení  práce č.  14/2022 ve znění  Dodatku č.  1 dohodou ke dni
30. 6. 2026 a pověřuje starostu obce podpisem Dohody o skončení Dohody o provedení
práce.

10/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje uzavření předložené Smlouvy o úhradě
nákladů na úklid odpadů z vybraných plastových výrobků mezi Obcí Kunratice u Cvikova,
IČO 00524301,  a  společností  PLASTIC WASTE FREE EPR a.s.,  IČO 213 56 459,  a to
v souladu s § 15 odst. 8 zákona č. 243/2022 Sb., o omezení dopadu vybraných plastových
výrobků na životní prostředí. Zastupitelstvo obce zároveň pověřuje starostu obce podpisem
této smlouvy.

11/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje příspěvek 400,- Kč na 1 osobu starší 60-ti
let, s trvalým pobytem v obci Kunratice u Cvikova na organizovaný výlet dle rozpisu na rok
2026, se spolkem CLU3V z. s. a zároveň schvaluje vyčlenění částky 5.000,- Kč z rozpočtu
obce na poskytování těchto příspěvků.

 

12/38Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  připojení  obce  Kunratice  u  Cvikova
ke kampani „Vlajka pro Tibet 2026“ a to vyvěšením tibetské vlajky dne 10. března 2026 na
budově obecního úřadu č. p. 145.

13a/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje ukončení nájemního vztahu založeného
Smlouvou o nájmu prostoru sloužícího k podnikání ze dne 1. 3. 2024, uzavřenou mezi Obcí
Kunratice u Cvikova jako pronajímatelem a *** jako nájemcem, ve znění všech jejích dodatků,
a to dohodou ke dni 28. 2. 2026, a pověřuje starostu obce podpisem dohody o ukončení
nájemního  vztahu  a  zajištěním všech  souvisejících  úkonů,  zejména  předání  pronajatých
prostor a vypořádání vzájemných závazků.

13b/38Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje vyhlášení výběrového řízení na nového
provozovatele nebytových prostor obecní restaurace v č.p. 145.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí  plnění usnesení ze zasedání č. 20 a 23/2024 a 27 -
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37/2025.

Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  bere  na  vědomí  výdaje  schválené  starostou  obce  a  stavebně
investiční komisí za měsíc leden 2026.

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí informaci  starosty obce o dočasném pověření
*** zajištěním vedení, kompletace a vydání Kunratického zpravodaje, přičemž tato činnost bude vykonávána
v  rámci  stávající  Dohody  o  provedení  práce,  a  to  po  dobu  do  jmenování  nového  šéfredaktora  nebo
šéfredaktorky Kunratického zpravodaje.

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí rozpočtové opatření č. 9, schválené starostou obce
dne 31. 12. 2025. 

Zastupitelstvo  obce Kunratice  u  Cvikova bere  na vědomí  Výroční  zprávu za  rok 2025 o  činnosti  obce
Kunratice u Cvikova v oblasti poskytování informací dle § 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu
k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje vypracování studie „Přístavba školy Kunratice u Cvikova“
dle nabídky Kamily Vojtové, IČ: 48283681,za cenu max. 169.000,- Kč bez DPH hrazenou z rozpočtu obce;
bere na vědomí předběžný odhad investičních nákladů cca 8.000.000 Kč, pověřuje starostu obce uzavřením
smlouvy a úhradou faktury; radonový a hydrogeologický průzkum nebudou součástí studie a budou zadány
samostatně.

Bc. Michal Iwanejko
starosta  obce
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Obec Kunratice u Cvikova

Kunratice u Cvikova č. 145, 471 55 Kunratice u Cvikova
tel.č.: 487 751 729 | e-mail: podatelna@kunraticeucvikova.eu

U S N E S E N Í
zasedání č. 39 Zastupitelstva obce Kunratice u Cvikova
konané dne 10. 3. 2026 v zasedací místnost obecního úřadu od 18:00 hod.

1/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova volí ověřovatele zápisu ze zasedání zastupitelstva
obce č. 39 paní Martinu Vachun a paní Květuši Tomkovou.

2a/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje doplnění programu zasedání o bod č. 5.2,
16, 17 a 18.

2b/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje program zasedání č. 39 v předkládaném
znění včetně doplnění

3/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje dotaci z rozpočtu obce na rok 2026 pro
Českomoravský  svaz  chovatelů  poštovních  holubů,  z.  s.,  místní  spolek  0319  Kunratice
u  Cvikova,  se  sídlem Kunratice  u  Cvikova  7,  471  55,  zastoupený  předsedou  Zdeňkem
Grežďou,  ve  výši  20.000,-  Kč  na  nákup  léčiv  a  čipů  pro  holuby  a  úhradu  startovného
na holubářských závodech a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.

4/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje poskytnutí mimořádné dotace z rozpočtu
obce na rok 2026 ve výši 100 000 Kč spolku KŘIŠŤÁLOVÝ CHRÁM z. s., IČ 170 50 961,
na akci „Oprava střechy věže kostela, II.  etapa (spoluúčast), oprava fasády věže kostela
(spoluúčast)“ a pověřuje starostu obce podpisem veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace.

5/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje výběr nabídky č. 1 – Jakub Čermák a
Adéla Křivanová, IČ 75599660, jako vítězné nabídky ve výběrovém řízení na pronájem a
provozování nebytových prostor – Restaurace v majetku obce Kunratice u Cvikova č. p. 145,
a ukládá starostovi uzavřít nájemní smlouvu na dobu určitou od 1. 5. 2026 do 30. 4. 2028
za podmínek stanovených ve výzvě k podání nabídek.

6/39Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  Zastupitelstvo  obce  Kunratice
u  Cvikova  schvaluje  na  základě  doporučení  hodnotící  komise,  uzavření  smlouvy  o  dílo
s Nowastav a. s., IČO: 00565679, Malešická 2679/49, Žižkov, 13000 Praha 3 na realizaci
stavby  „NÁHONY,  KUNRATICE  U  CVIKOVA  –  obnova  náhonu  III“  za  celkovou
částku  3.514.433,96  Kč  bez  DPH  a  pověřuje  starostu  obce  podpisem  smlouvy.  

7/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje  na základě doporučení hodnotící komise,
uzavření smlouvy o dílo s Josef Patočka, IČO: 75907496, Talínská 691, 460 08 Liberec na
realizaci stavby "Stavební úpravy v restauraci Kunratice u Cvikova č.p. 145" za celkovou
částku 342.679,70  Kč bez DPH a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy .

 

8a/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení služebnosti č.j.
OLP/00495/2026 mezi Libereckým krajem, IČO 70891508, se sídlem U Jezu 642/2a, 461 80
Liberec 2, a obcí Kunratice u Cvikova, IČO 00524301, se sídlem Kunratice u Cvikova č.p.
145, 471 55 Kunratice u Cvikova, jejímž předmětem je zřízení pozemkové služebnosti k p. p.
č. 2915/1 v k. ú. Kunratice u Cvikova pro stavbu „Vodovodní přípojka pro sběrný dvůr“, a
pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy.

8b/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení služebnosti č.j.
OLP/00496/2026 mezi Libereckým krajem, IČO 70891508, se sídlem U Jezu 642/2a, 461 80
Liberec 2, a obcí Kunratice u Cvikova, IČO 00524301, se sídlem Kunratice u Cvikova č.p.
145, 471 55 Kunratice u Cvikova, jejímž předmětem je zřízení věcného břemene služebnosti
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k p. p. č. 3130/1 v k. ú. Kunratice u Cvikova pro stavbu „Rekonstrukce veřejného osvětlení
směr Lindava“, a pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy.

9a/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova revokuje usnesení č. 8/38Z/2026 ze dne 3. 2. 2026
z důvodu zřejmé nesprávnosti v označení pozemku, kdy byl v textu usnesení chybně uveden
pozemek p. č. 3272/2 v katastrálním území Kunratice u Cvikova.

9b/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje  souhlas obce s výmazem věcných práv –
předkupního práva a výhrady zpětné koupě – váznoucích na pozemcích parc. č. 1916/2, parc.
č. 3285 a parc. č. 2931/2 v katastrálním území Kunratice u Cvikova, zřízených na základě
Kupní smlouvy ze dne 4. 11. 2021 včetně Dodatku č. 1 a Dodatku č. 2 a Směnné smlouvy
ze dne 17. 1. 2025 včetně jejího Dodatku č. 1, a pověřuje starostu obce zajištěním všech
úkonů nezbytných k provedení výmazu těchto věcných práv v katastru nemovitostí.

10a/39Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  podání  žádosti  o  poskytnutí  dotace
z Dotačního fondu Libereckého kraje, program č. 1.1 – Podpora jednotek požární ochrany
obcí Libereckého kraje, na projekt pořízení vybavení pro JSDH Kunratice u Cvikova dle
přiloženého soupisu, s celkovými předpokládanými způsobilými výdaji ve výši 761.000,- Kč a
zavazuje se zajistit spolufinancování projektu z rozpočtu obce ve výši minimálně odpovídající
podmínkám programu, a pověřuje starostu obce podáním žádosti a provedením všech úkonů
souvisejících s realizací projektu.

10b/39Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  podání  žádosti  o  poskytnutí  dotace
z Dotačního fondu Libereckého kraje, program č. 2.1 – Program obnovy venkova, dotační
titul 4 – oprava a výstavba komunikací, chodníků a veřejného osvětlení, na projekt „Výměna
veřejného osvětlení  v  obci  Kunratice u Cvikova“,  a zavazuje se zajistit  spolufinancování
projektu z rozpočtu obce ve výši minimálně 40 % celkových uznatelných nákladů projektu, a
pověřuje starostu obce podáním žádosti a provedením všech úkonů souvisejících s podáním
žádosti o dotaci.

11/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje podání žádosti o poskytnutí nadačního
příspěvku z Programu podpory hasičských jednotek a sborů CSG Nadačního fondu pro rok
2026 na projekt pořízení vybavení pro JSDH Kunratice u Cvikova dle předloženého seznamu,
s celkovými předpokládanými způsobilými výdaji ve výši 120.000,- Kč a zavazuje se zajistit
spolufinancování  projektu  z  rozpočtu  obce  ve  výši  minimálně  30  % celkových  nákladů
projektu, a pověřuje starostu obce podáním žádosti a provedením všech úkonů souvisejících
s realizací projektu.

12/39Z/2026 Zastupitelstvo obce Kunratice  u  Cvikova schvaluje  prominutí  zbylé  části  náhrady škody
ve výši  82.500,-  Kč, stanovené smírem schváleným Okresním soudem v České Lípě dne
14. 9. 2020, vedeným pod sp. zn. 37C 360/2019, vůči ***.

13/39Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  uzavření  Smlouvy  o  úhradě nákladů
na  úklid  a  nakládání  s  odpady  tabákových  výrobků  mezi  obcí  Kunratice  u  Cvikova,
IČO 00524301, a společností NEVAJGLUJ a.s., IČO 19180632, se sídlem Na Strži 1702/65,
140 00 Praha 4, a pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy.

14/39Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  uzavření  dohody  o  provedení  práce
s Bc. Kateřinou Hradiskou, trvale bytem Kunratice u Cvikova 414, na výkon činnosti stálé
zapisovatelky, a to na dobu určitou od 1. 4. 2026 do 30. 9. 2026, s měsíční odměnou 2.300,-
 Kč, a pověřuje starostu obce podpisem této dohody.

15/39Z/2026 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje   rozpočtové  opatření  č.  1/2026  dle
předloženého návrhu.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí  plnění usnesení ze zasedání č. 20 a 23/2024, 27 -
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37/2025 a 38/2026.

Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  bere  na  vědomí  výdaje  schválené  starostou  obce  a  stavebně
investiční komisí za měsíc únor 2026.

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí  předloženou zprávu o provedení inventury majetku,
závazků a pohledávek za rok 2025.

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí informaci starosty o podání žádosti o poskytnutí
dotace  z  Dotačního  fondu  Libereckého  kraje,  program  6.2  –  Podpora  rekonstrukce,  údržby  a  opravy
komunikací pro cyklisty, na projekt „Cyklostezka podél silnice I/13 (E442) v úseku Kunratice u Cvikova –
Drnovec (Liberecký kraj) – OPRAVA“, s celkovými způsobilými výdaji 1.145.900,- Kč a požadovanou dotací
ve výši 800.000,- Kč.

Bc. Michal Iwanejko
starosta  obce



 



 



 



 



každý sudý týden ve čtvrtek od 17:00 do 18:00 hod.

Provozní doba pro rok 2026

7., 21. 12., 26. 

5., 19. 10. 

10., 24. 1., 15., 29.

2., 16., 30. 

SRPEN

ZÁŘÍ

ŘÍJEN

LISTOPAD

PROSINEC

každý lichý týden v sobotu od 9:00 do 10:00 hod.

9:00 - 10:00

ČTVRTEK 

Sběrný dvůr Kunratice u Cvikova

1., 15., 29. 6., 20. 

12., 26. 3., 17. 

9., 23. 14., 28. 

6., 20. 11., 25. 

4., 18. 9., 23. 

14., 28., 5., 19. 

14., 28. 5., 19. 

11., 25. 

17:00 - 18:00

ÚNOR

SOBOTA 

LEDEN 31. 

BŘEZEN

DUBEN

KVĚTEN

ČERVEN

ČERVENEC
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Legendární „Liďáky“ se přerodily 
v hudební kulturně kreativní centrum

Kulturní centrum
pro všechny generace

Symbióza historie 
a moderního 
vybavení
Rekonstrukce Lidových sadů je citlivá 
symbióza nostalgické minulosti a pulzu-
jící současnosti. Zachované architekto-
nické prvky vyprávějí příběh času, za-
tímco neviditelně začleněné digitální 
technologie, precizní akustická řešení 
a scénograficky pojaté osvětlení vde-
chují prostoru futuristickou energii.

více na

Nejprestižnější
kulturní dům?
Rozhovor o renovaci Lidových sadů 
a o motivaci stát se nejprestižnějším 
kulturním domem v Libereckém kraji 
s jeho ředitelem Davidem Nejedlem.

Areál Lidové sady Liberec s 125letou historií 
prošel v loňském roce rozsáhlou rekonstrukcí.

V areálu vzniklo nové hudební kulturně 
kreativní centrum, které má za cíl opět pořá-
dat a hostit rozmanité akce v restaurovaném 
prostředí historické budovy, to vše za pod-
pory té nejmodernější zvukové a světelné 
techniky. Návštěvníci si při koncertech, 
divadelních představeních, plesech, work-
shopech, besedách, přednáškách a dalších 
komunitních akcích užijí nejen architekturu 
začátku minulého století, ale i výrazné 
navýšení komfortu. Rekonstrukce přinesla 
divákům lepší výhled, moderní mobiliář 
a zejména novou vzduchotechniku. Obnova 
Lidových sadů patří mezi významné projekty 
Libereckého kraje v oblasti kultury a veřej-
ného prostoru. Cílem bylo zachovat 
architektonický charakter historic-
kého objektu a zároveň vytvořit 
moderní a funkční zázemí pro 
široké spektrum aktivit.

Celková částka za komplet-
ní rekonstrukci včetně vyba-
vení interiéru a technologií činí 
309 080 650 Kč s DPH, a to 
včetně dotace z Národního 
plánu obnovy ve výši 121 
milionů korun.

Původní vysoutěžená cena pouze 
za stavební práce činila 174 895 313,32 Kč 
včetně DPH. Pozdější dodatky ke smlouvě 
ji postupně navýšily na 255 252 473,99 Kč 
včetně DPH, mimo jiné kvůli havarijnímu 

stavu střechy včetně věžič-
ky a nutnosti vytvořit zcela 

novou repliku Experimen-
tálního studia. První etapa 

rekonstrukce, zahrnující interiéry, 
hlavní kulturní prostory a střechu, je 

hotová. Dokončení zbývající části budovy 
je plánováno na první
polovinu letošního roku.

Podle Martina Kadlece, vedoucího Hudební-
ho kulturně kreativního centra Lidové sady, 
se podobný areál, který nabízí takové množ-
ství rozličného využití, nenachází nikde jinde 
v České republice. „Pod jednou střechou zde 
naleznete velký a malý sál, Experimentální, 
ale i nahrávací studio. V nejrušnějších obdo-
bích zde uspořádáme padesát až sedmdesát 
akcí měsíčně od školení, akcí pro děti, 
tanečních kurzů až po velké koncerty. Nyní, 
po zdařilé rekonstrukci, splňují Lidové sady 
svým technickým vybavením ty nejvyšší stan-
dardy v oblasti technického vybavení a řadí se 
tím mezi špičkově vybavené kulturní prostory 

v Evropě,“ prozradil Martin Kadlec. Prostory 
buď prošly výraznou přeměnou nebo byly 
vybudovány zcela nově. Při rekonstrukci 
se kladl důraz na zachování původních 
okrasných prvků i za tu cenu, že se musela 
vytvořit jejich replika, což se týkalo napří-
klad Experimentálního studia. V zadní části 
budovy, u vstupu do zahrady, navíc přibyla 
prosklená část s výhledem na altán a vzrost-
lé stromy, která tím celý prostor oživila a se 
zahradou propojila. Budova je navíc nově 
bezbariérová, a to i díky novému výtahu. 

Hudební kulturně kreativní centrum 
Lidové sady nyní nabízí:
→ nahrávací studio,
→ zmodernizovaný malý a velký sál,
→ Experimentální studio,
→ výsuvné teleskopické hlediště 

ve velkém sále,
→ novou zvukovou a světelnou aparaturu, 

projekční technologie, vzduchotechniku, 
elektroniku a špičkovou akustiku,

→ bezbariérový výtah a kompletně upra-
vené prostory přísálí, balkonu, galerie, 
šaten, vstupní haly a toalet.
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Tolik let letos uplyne 
od otevření budovy 

Lidových sadů.
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Jak v náporu zimy udrželi silničáři 
Liberecký kraj v pohybu

Sůl by zaplnila zimní 
stadion až po strop. 
Taková byla letošní zima

Zima v Libereckém 
kraji umí být 
drsná i krásná 
zároveň
Zasněžená krajina působí téměř poe-
ticky – ticho hor, vítr, nekonečné bílé 
pláně, ale také centrum měst a obcí. 
Do téhle scenérie ale neodmyslitelně patří 
i sypače s radlicemi, které každý den vyrá-
žely do terénu, aby udržely silnice sjízdné.

více na

Zima očima 
dispečerů
Rozhovor s vedoucím zimní údržby 
společnosti Silnice LK Ondřejem 
Svobodou o práci dispečerů a úskalích 
letošní zimní údržby.

Liberecký kraj patří k oblastem, kde bývá 
zima každoročně o něco razantnější než 
jinde v republice. Významná část území 
zasahuje do horských a podhorských oblastí, 
zejména do Jizerských hor a Krkonoš, kde 
se počasí dokáže měnit doslova z hodiny 
na hodinu. Prudké ochlazení, silný vítr 
nebo husté sněžení tu nejsou výjimkou, 
ale běžnou součástí zimních měsíců. Právě 
tyto podmínky kladou na zimní údržbu 
silnic výrazně vyšší nároky než v nížinách.

Pro řidiče tak zima v Libereckém kraji 
znamená nejen krásnou scenérii zasněžené 
krajiny, ale i nutnost zvýšené opatrnosti. 
Silnice se mohou rychle proměnit v kluzké 
a obtížně sjízdné úseky, zejména v ranních 
a večerních hodinách nebo při náhlých 
změnách teplot. Práce silničářů je 
proto klíčová. 

Každý den bylo v pohotovosti 
přibližně 165 řidičů sypacích vozů 
a 36 traktoristů, kteří zajišťovali 
sjízdnost více než 2 250 kilo-
metrů silnic napříč krajem. 
Do akce bylo nasazeno téměř 
90 kusů techniky z osmi stře-
disek, koordinovaných pěti 
dispečerskými pracovišti. 
Během 96 zásahových dní 
silničáři proplužili přes 186 tisíc 
kilometrů vozovek a posypali 
více než 262 tisíc kilometrů.

Údržbu komplikovaly nejen sněhové 
srážky, ale také přimrzání vozovek, vznik 
sněhových jazyků či odtávající vrstvy sněhu. 
Tyto podmínky vedly i k několika dočasným 

uzavírkám komunikací I., II. 
a III. tříd v Libereckém kraji. 

Na zimní údržbu kraj 
vyčlenil 155 milionů korun 

bez DPH. Zkušenosti z letošní 
zimy využije při přípravě další sezóny, 

kdy se plánují další úpravy organizace 
i technologií s cílem zajistit ještě plynulejší 
a bezpečnější provoz 
na silnicích.

Letošní zimní sezóna v Libereckém kraji 
byla z pohledu předsedy představenstva 
společnosti Silnice LK Petra Správky spíše 
průměrná, i když některá její období dala 
pracovníkům údržby výrazně zabrat. 
„Nejnáročnější bylo především období od 
konce prosince do poloviny února, kdy se 
kvůli častému sněžení, ledovce a proměnlivým 
teplotám pracovalo v nepřetržitém provozu. 
Letos se nám však díky optimalizaci stano-
veného plánu zimní údržby podařilo údržbu 
zefektivnit. Původní počet údržbových okruhů 
jsme snížili z 59 na 56 a tím došlo k maxi-
málnímu nasazení techniky i pracovníků 
v požadovaný čas.“ Kromě lidských zdrojů 
a nasazení techniky jsou nepostradatelným 
pomocníkem posypové materiály, jejichž 
spotřeba je každý rok značná. Na silnicích 
v Libereckém kraji skončilo 13 500 tun soli, 
4,2 milionu litrů solanky, 8 400 tun kamenné 
drtě a 5 000 tun písku. 
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